

जन हितैषी

नशीले पदार्थों का कारोबार दवा के माध्यम से सबसे खतरनाक दौर पर

मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में गुजरात की एटीएस और दिल्ली स्थित नारकोटिक्स कंट्रोल बोर्ड की संयुक्त टीम ने ९०7 किलो, 1१14 करोड़ रुपए कीमत की एमडी ड्रग्स बरामद की है। कुछ दिन पहले दिल्ली पुलिस ने 5६0० करोड़ रुपए की एमडी ड्रग्स बरामद की है। दिल्ली पुलिस ने इसका मस्टाईड तृषार गोयल को बताया है। एक सप्ताह के अंदर 7474 करोड़ रुपए की ड्रग्स बरामद होने से देश में राजनीतिक हलकों में तीव्र प्रतिक्रिया देखने को मिल रही है। पंजाब के अमृतसर में भी हजारों एमडी रुपए की ड्रग्स बरामद हुई हैं। अमृतसर एयरपोर्ट में पकड़े गए अंतरराष्ट्रीय ड्रग्स सिंडिकेट के प्रमुख जतिन्द्र सिंह की निशानेदेही पर अमृतसर से नेपाल तक फैले नशे के कारोबार का बड़ा खुलासा हुआ है। गुजरात के मुद्रा पोर्ट से कुछ महीने पहले 2३00० करोड़ रुपए से अधिक के नशीले पदार्थों की खेप पकड़े जाने का मामला उजागर हुआ था। इस मामले को बड़ी तेजी के साथ दबा दिया गया था नारकोटिक्स विभाग ने भी छुपी साध ली थी।केंद्र सरकार और राज्य सरकार ने भी इस मामले में कोई बयान जारी नहीं किया था। मीडिया ने भी उसे समय इस मामले को दवा लिया था। गुजरात के रास्ते से सारे देश भर में नशीले पदार्थों का कारोबार बड़ी तेजी के साथ पिछले कुछ वर्षों में फैला है। हरियाणा विधानसभा चुनाव में प्रमुख विपक्षी दल कांग्रेस ने नशीले पदार्थों के कारोबार को चुनाव का मुद्दा बनाया। इसके पहले पंजाब विधानसभा के चुनाव में उड़ता पंजाब युवाओं में नशे की आदत को लेकर यह मामला प्रकाश में आया था। जिसमें युवाओं को नशे की लत में डालने की बात कही गई थी। मुद्रा पोर्ट में जो नशीले पदार्थ जप्त हुए थे। उसको लेकर नारकोटिक्स विभाग और केंद्र सरकार ने आज भी चुप्पी साध रखी है।अब एक बार फिर नशीले पदार्थों की तस्करी का मामला तूल पकड़ने लगा है।अफगानिस्तान, पाकिस्तान के रास्ते, गुजरात होते हुए, भारत में नशीले पदार्थों का कारोबार बड़ी तेजी के साथ सभी राज्यों में फैला है। नशीले पदार्थों से दवा कंपनियों द्वारा बड़े पैमाने पर दवाइयों तैयार कर नशीली दवाइयों बेची जा रही हैं। ड्रग्स की गोलियां तैयार कर दवा के रूप में नशीले पदार्थों का कारोबार बड़े पैमाने पर स्कूल,कॉलेज,दवा की दुकानों से खुले आम हो रहा है। हर छोटे बड़े शहरों में नशीले पदार्थों का कारोबार करने वाले गैंग सक्रिय हो गए हैं। जो युवाओं को नशे की लत डालकर भारी कमाई कर रहे हैं। नशीले पदार्थों का कारोबार करने वाली गैंग स्कूल, कॉलेज,हॉस्टल तथा भीड़भाड़ वाले इलाकों में बड़े पैमाने पर ड्रग्स उपलब्ध करा रही है। एक बार नशे की लत लगी है। उसके बाद इस मनमाने कीमत पर बेचा जाता है। गुजरात के गृहमंत्री हर्ष सिंह संघवी ने 1१14 करोड़ रुपए की ड्रग भोपाल से बरामद करने की जानकारी सोशल मीडिया के माध्यम से दी। गुजरात एटीएस पुलिस और नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो दिल्ली ने भोपाल पुलिस को इसकी खबर नहीं लगाने दी। गोपनीय तरीके से छापा डाला गया था। हरियाणा में जिस तरह से नशीले पदार्थों का कारोबार चुनावी मुद्दा बना। उसके बाद एकाएक नारकोटिक्स विभाग और गुजरात की पुलिस सक्रीय हुई हैं। भोपाल के औद्योगिक क्षेत्र की एक बंद बड़ी इकाई में एमडी ड्रग्स का निर्माण और वितरण का कारोबार अवैधानिक तरीके से किया जा रहा था। केवल एक फैक्ट्री से 1१14 करोड़ रुपए की ड्रग्स बरामद होना इस बात की और इशारा करता है,कि सारे देश एमडी ड्रग्स के माध्यम से नशीले पदार्थों का कारोबार बड़े पैमाने पर किया जा रहा है। एमडी ड्रग्स का रासायनिक नाम मिथाइल डायोक्सी मैथैणफेन्थामाइन है। इसको दवा और पाउडर के रूप में विकसित कर नशे के रूप में बेचा जाता है। इसका नशा कम से कम 6 घंटे तक बना रहता है। जो भी इस नशे का उपयोग करता है। उससे उत्तेजना आती है, उसे आनंद की अनुभूति होती है। नशा करने पर उसे लगता है, जैसे वह हवा में उड़ रहा है। इस कारोबार में अब अपराधी ही नहीं, चरन दवा विक्रेता, दवा निर्माता, भी शामिल हो गए हैं। जिसके कारण बड़ी तेजी के साथ भारत के युवा नशे के शिकार हो रहे हैं। इस मामले के तार पाकिस्तान, अफगानिस्तान, दुबई से भी जुड़े हुए हैं। पुलिस जांच में जानकारी लगी है। दुबई में बड़े ड्रग्स सिंडिकेट द्वारा भारत में नशे का कारोबार किया जा रहा है। मास्ट'पमाइंड वीरेंद्र वसोया से पंजाब में 1० करोड़ रुपए की जो कोकॉन बरामद हुई है। उसे मामले की पृष्ठताछ में जो जानकारी सामने आई है। उसके अनुसार इस अंतरराष्ट्रीय रैकेट में बड़े-बड़े राजनेता, अधिकारियों का संलग्नता होने है, यह कारोबार बड़ी तेजी के साथ भारत में फैल रहा है। नशीले पदार्थों को दवा के विभिन्न माध्यम जिसमें कफ सिरप और अन्य दवाइयों भी शामिल हैं। स्कूल,कॉलेजों के छात्रों के बीच में संपात परिवारों के युवाओं में नशे के रूप में घर-घर पहुंच रहा है। एक बार आदत लगने के बाद आदत छूटती नहीं है। पहली बार नारकोटिक्स विभाग और कई राज्यों की पुलिस ने मिलकर एक साथ इस मामले में कार्यवाई की है। मध्य प्रदेश के बागरोदा औद्योगिक क्षेत्र की एक फैक्ट्री में मादक पदार्थ के रूप में मफेट्रोन दवा का अवैध निर्माण किया जा रहा था। इस तरह की फैक्ट्रियों सभी राज्यों में चल रही हैं। ड्रग्स कई राज्यों में सप्लाई का रहा है। पंजाब और मुंबई के बड़े-बड़े तस्करो द्वारा सनयोजित रूप से नशे का कारोबार किया जा रहा है। नशे का यह कारोबार जिस तरह से बढ़ रहा है। गुजरात के रास्ते जिस तरह से नशे का कारोबार सारे देश भर में फैला है। नशे के इस अवैध कारोबार को राजनीतिक और प्रशासनिक संरक्षण मिलने के कारण ही यह तेजी के साथ देशभर में फैलता चला जा रहा है। इससे देश की सुरक्षा भी गहरे संकट में है। नशे के इस कारोबार में बड़े-बड़े राजनेता बड़े-बड़े अधिकारी और बड़े-बड़े अपराधियों का जो गठजोड़ बन गया है। वह चिंता का सबसे बड़ा कारण है।

माँ स्कंदमाता की पूजा से यश और संतान की प्राप्ति होती है

नवरात्रि के पांचवें दिन माँ स्कंदमाता की पूजा की जाती है जो माँ दुर्गा का 5 वॉं रूप हैं और स्कंद शब्द का अर्थ है कार्तिकेय, जो भगवान शिव और माँ पार्वती के पुत्र और भगवान गणेश के भाई हैं, और माता का अर्थ है माँ। इसलिए माँ स्कंदमाता को भगवान कार्तिकेय या स्कंद की माँ माना जाता है, जिन्हें भारत के विभिन्न हिस्सों में मुरुगन या सुब्रमण्य के नाम से भी जाना जाता है।तारकासुर राक्षस का अंत केवल शिव पुत्र द्वारा ही संभव था। तारकासुर राक्षस का वध करने के लिए माँ पार्वित ने अपने पुत्र कार्तिकेय (जिनको स्कंद भी कहा जाता है) को दैत्य तारकासुर से लड़ने के लिए प्रेरित किया। जिसके लिए माँ पार्वती को स्कंदमाता का रूप लेना पड़ा।

माँ स्कंदमाता को चार भुजाओं के साथ मरामणी माँ है, जो अपने बेटे स्कंद या कार्तिकेय को गोद में और शेर पर सवार रहती हैं। वह अपने दोनो ऊपरी हाथों में कमल का फूल, अपने निचले दाहिने हाथ में बालक मुरुगन और दूसरे को अभय मुद्रा में रहती हैं। वह कमल के फूल पर भी विराजमान हैं, इसलिए देवी स्कंदमाता को देवी पद्मनाभा भी कहा जाता है स्कंदमाता का ममतामयी रूप है और इनकी पूजा करने से ब्रह्मिन्दा का विकास होता है और ज्ञान की प्राप्ति होती है। मान्यता है कि निस्तान दंपति सच्चे मन से नवरात्रि के पांचवे दिन का व्रत रखती हैं और माता की पूजा-अर्चना करने से माँ दुर्गा प्रसन्न होती है और संतान की प्राप्ति होती है। इसके साथ यश और धन की भी प्राप्ति होती है। शुभ वर्षा वाली स्कंदमाता सिंह के अलावा कमल के आसन पर भी विराजमान रहती हैं इसलिए माता को पद्मासना भी कहा जाता है। सच्चे मन से पूजा करने पर स्कंदमाता सभी भक्तों की इच्छाओं को पूरी करती हैं और कष्टों को दूर करती हैं। संतान प्राप्ति के लिए माता की आराधना करना उत्तम माना गया है। माता रानी की पूजा के समय लाल कपड़े में सुहाग का सामान, लाल फूल, पीले चावल और एक नारियल को बांधकर माता की गोद भर दें। ऐसा करने से जल्द ही घर में किलकारियां गुंजन लगती हैं। स्कंदमाता मोक्ष का मार्ग दिखाती हैं और इनकी पूजा करने से ज्ञान की भी प्राप्ति होती है। माता का यह स्वरूप ममता की मुर्ति, प्रेम और वातस्वय का साक्षत प्रतीक हैं।

छान्दोग्य उपनिषद् के प्रवर्तक

सनत्कुमार की माता भगवती का नाम स्कंद है। अपने सांसारिक स्वरूप में यह देवी सिंह पर विराजमान रहती हैं। इस दुर्गा का स्वरूप दोनों हाथों में कमलदल लिए हुए और एक हाथ से अपनी गोद में ब्रह्मस्वरूप सनत्कुमार को धामे हुए है। यह दुर्गा समस्त ज्ञान, विज्ञान, धर्म, कर्म और कृषि उद्योग सहित पंच आवरणों से समाहित विद्यावाहिनी दुर्गा भी कहलाती हैं। इस देवी की पूजा के दौरान धनुष बाण का अर्पण करना भी शुभ रहता है। स्कंद माता सूर्यमंडल की अतिशय आदर देवी हैं इसलिए माता के चारों और सूर्य जैसा अलौकिक तजोमय मंडल व्याप्त है। माता होने से कल्याणकारी शक्ति की अधिष्ठात्री देवी पांचवी दुर्गा स्कंदमाता के रूप में पूजी जाती हैं। अपने सांसारिक स्वरूप में यह देवी सिंह पर विराजमान हैं। इस दुर्गा का स्वरूप दोनों हाथों में कमलदल लिए हुए और एक हाथ से अपनी गोद में ब्रह्मस्वरूप सनत्कुमार को धामे हुए है। यह दुर्गा समस्त ज्ञान, विज्ञान, धर्म, कर्म और कृषि उद्योग सहित पंच आवरणों से समाहित विद्यावाहिनी दुर्गा भी कहलाती हैं। इस देवी की पूजा के दौरान धनुष बाण का अर्पण करना भी शुभ देवती है। स्कंद माता सूर्यमंडल की अधिष्ठात्रि देवी हैं इसलिए माता के चारों ओर सूर्य जैसा अलौकिक तजोमय मंडल व्याप्त है।

नवरात्रि के पांचवे दिन की पूजा भी वैसे ही होती है , जैसे अन्य दिनों में आप कर रहे हैं बस मन में श्रद्धा और स्कंदमाता की पूजा के दौरान धनुष बाण का अर्पण करना भी शुभ देवती है। स्कंद माता सूर्यमंडल की अधिष्ठात्रि देवी हैं इसलिए माता के चारों ओर सूर्य जैसा अलौकिक तजोमय मंडल व्याप्त है।

	1	2	3	4	
5				6	7
		8	9		
10		11		12	
		13		14	
15			16	17	18
		19		20	
21		22		23	
		24		25	

	1	2	3	4	
5				6	7
		8	9		
10		11		12	
		13		14	
15			16	17	18
		19		20	
21		22		23	
		24		25	

बेहद शक्तिशाली हो चुकी है भारतीय वायुसेना

(भारतीय वायुसेना के स्थापना दिवस (8 अक्तूबर) पर विशेष)

भारतीय वायुसेना 8 अक्तूबर को अपना 92वाँ स्थापना दिवस मना रही है। प्रतिवर्ष इस विशेष अवसर पर वायुसेना अपने शौर्य और शक्ति का अभूतपूर्व प्रदर्शन करती है। इस बार अपने ९2वें स्थापना दिवस से पहले भारतीय वायुसेना ने 6 अक्तूबर को चेन्नई के मरीना बीच पर भय्र एयर शो का आयोजन किया, जिसमें राफेल, मिग-2९, नेत्रस, सुखोई-३0 एफकेआई जैसे अत्याधुनिक फाइटर जेट्स सहित वायुसेना के कुल 72 विमानों ने अपनी ताकत और कुशलता का प्रदर्शन किया और जंबाब वायुवीरों ने भी अपने अद्वय साहस और शौर्य का प्रदर्शन किया। आसमान में वायुवीरों के प्रदर्शनों को देखकर हर कोई रोमांच से भर उठा। एयर शो का सबसे प्रमुख आकर्षण रेगिनासिक विरासत के रूप में दिखाया गया प्रथम विश्वयुद्ध में इस्तेमाल हुआ हार्वर्ड टी-6जी टैक्सन एयरक्राफ्ट, जिसे भारतीय वायुसेना ने वर्ष 1९74 तक डेनिंग के लिए इस्तेमाल किया था। राफेल, मिग-29, सुखोई-३0 एफकेआई, नेत्रस जैसे फाइटर जेट्स, सारांग, लाइट कॉम्बैट हेलिकॉप्टर (प्रचंड), एडवॉरंड लाइट हेलिकॉप्टर (ध्रुव) जैसे हेलीकॉप्टर तथा सी-2९5, अपाचे, डकोटा, चेतक, जनुआर इत्यादि अन्य एयरक्राफ्ट भारतीय वायुसेना की अभेद्य ताकत बन चुके हैं। भारतीय वायुसेना दिवस के अवसर पर हर साल एयर शो आयोजित करने का प्रमुख उद्देश्य न केवल पूरी दुनिया को

भारत की वायुशक्ति से रूबरू कराना है बल्कि युवाओं को वायुसेना में शामिल होने के लिए प्रोत्साहित करना भी है।

भारतीय वायुसेना में इस समय राफेल, सुखोई 30, मिराज 2000, जनुआर, नेत्रस, आरपीए 50, मिग-27, मिग-2९ के अलावा हेलीकॉप्टर ध्रुव, चिनुक, चेतक, चीता, एमआई-६, एमआई-१7, एमआई-२6, एमआई-25 एचएएल लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर, एचएएल रुद्र इत्यादि अत्याधुनिक विमान शामिल हैं, जो किसी भी विकट स्थिति में दुश्मन को मुंहतोड़ जवाब देने में पूरी तरह सक्षम हैं। भारतीय वायुसेना को दुनिया की चौथी सबसे बड़ी सेना होने का गौरव हासिल है। देश की करीब 24 हजार किलोमीटर लंबी अंतर्राष्ट्रीय सीमा की सुरक्षा की जिम्मेदारी भारतीय वायुसेना पूरी मुस्देदी के साथ निभाती रही है और वायुसेना के बेड़े में दमदार लड़ाकू विमानों, हेलीकॉप्टरों तथा अत्याधुनिक मिसाइलों की संख्या निरन्तर बढ़ रही है, जिनके कारण हमारी वायुसेना अब पहले के मुकाबले कई गुना शक्तिशाली हो चुकी है। अब हम हवा में पहले के मुकाबले बहुत पजबूत हो चुके हैं तथा दुश्मन की किसी भी तरह की हकत का अधिक तेजी से बदलाविक एं है। साथ जवाब देने में सक्षम हैं। भारत के मुकाबले चीन के पास भले ही दो गुना लड़ाकू और इंटरसेप्टर विमान हैं, भारत से दस गुना ज्यादा रॉकेट प्रोजेक्टर हैं लेकिन रक्षा विश्लेषकों के अनुसार चीनी वायुसेना भारत के मुकाबले मजबूत

दिखने के बावजूद भारत का पलड़ा उस पर भारी है। रक्षा विशेषज्ञों के मुताबिक गिनती और तकनीकी मामले में भले ही चीन सहित कुछ देश हमसे आगे हो सकते हैं लेकिन संसाधनों के सटीक प्रयोग और बुद्धिमता के चलते दुश्मन देश सदैव भारतीय वायुसेना के समक्ष धरते हैं। भारत के मिराज-2000 और एसयू-30 जैसे उच्च विमान ऑल-वेदर मल्टीरोल विमान हैं, जो किसी भी मौसम में और कैसी भी परिस्थितियों में उड़ान भर सकते हैं। मिराज-2000, मिग-29 , सी-17 हलोबमास्टर, सी-130जे सुपर हक्वेलि के अलावा सुखोई-30 जैसे लड़ाकू विमान और तीन हजार किलोमीटर दूर तक मार करने में सक्षम हैं। एक बार में 4200 से ९000 किलोमीटर की दूरी तक 40-70 टन के पेलोड ले जाने में सक्षम सी-17 रोलोबमास्टर एयरक्राफ्ट भी वायुसेना का मजबूत ताकत बने हैं। इनके अलावा का बेरोजगार और महत्वहीन होना स्वाभाविक है। अब गाय और बैल पाले को क्यों ? आज कि समय में तो आदमी के लिए अपना पेट पालना ही मुश्किल हो रहा है । 85 करोड़ लोग पेट पालने कि लिए सरकार पर निर्भर हैं। सरकार अपने वोटर पाले या गाय ? यहाँ तक कि गाय को राजमता का सम्मान देने वाले भाजपा के कार्यकर्ता और नेता तक गाय या बैल नहीं पालते । उन्हें या तो आबारी के लिए सड़कों पर छोड़ दिया जाता है ,या वे कलगाहों के काम आते है। जहाँ उनके मांस को डिब्बों में बंद कर बाजारों में बेच दिया जाता है। आप हैरान होंगे कि गाय-बैल का मांस बेचने वाले विधर्मी नहीं बल्कि सनतान धर्म के मानने वाले ही हैं। महाराष्ट्र सरकार ने गाय को राजमता का दर्जा दे दिया है। यह बड़ा कदम चुनाव के पहले उठाया गया है। सरकार ने कैबिनेट बैठक में यह फैसला सुनाते हुए कहा कि वैदिक काल से भारतीय संस्कृति में देशी गाय की स्थिति, मानव आहार में देशी गाय के दूध की उपयोगिता रही है। यह फैसला जारी के करते हुए कहा गया कि वैदिक काल से भारतीय संस्कृति में देशी गाय की स्थिति, मानव आहार में देशी गाय के दूध की उपयोगिता, आयुर्वेद चिकित्सा ,पंचगव्य उचपार पद्धति तथा वैदिक कृषि प्रणालियों में देशी गाय के गोबर एवं गोमूत्र के महत्वपूर्ण स्थान को ध्यान में रखते हुए देशी गायों को अब से राज्यमता गोमाता घोषित किया जाये कि मंजूरी दी गई है। इस महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे को इस फैसले कि लिए बधाई देते हैं। हमें उम्मीद है कि देश में भाषिणुर की जनता बचे या न बचे लेकिन अब महाराष्ट्र में तो गाय बच ही जाएगी । देश के जिन राज्यों में डबल इंजिन की सरकारें हैं वे भी आज नतीजे तो कल गाय को राजमता का दर्जा दे ही देंगी।

भारतीय वायुसेना की जाबांजी के अनेक किस्से दुनियाभर में विख्यात हैं। हमारी वायुसेना चीन के साथ एक तथा पाकिस्तान के साथ चार युद्धों में अपना पराक्रम दिखा चुकी है। भारतीय वायुसेना की स्थापना ब्रिटिश शासनकाल में 8

अक्तूबर 1९32 को हुई थी और तब इसका नाम था 'रॉयल इण्डियन एयरफोर्स' । 1९45 के द्वितीय विश्वयुद्ध में रॉयल इंडियन एयरफोर्स ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। उस समय वायुसेना पर आर्मी का ही नियंत्रण होता था। इसे एक स्वतंत्र इकाई का दर्जा दिलाया था इंडियन एयरफोर्स के पहले कमांडर-इन-चीफ सर थॉमस डब्ल्यू एल्महर्ट्ट ने, जो हमारी वायुसेना के पहले चीफ एयर मार्शल बने थे। 'रॉयल इंडियन एयरफोर्स' की स्थापना के समय इसमें केवल चार एयरक्राफ्ट थे और इन्हें संभालने के लिए कुल 6 अधिकारी और 1९ जवान थे। आज वायुसेना में डेढ़ लाख से भी अधिक जवान और हजारों एयरक्राफ्ट्स हैं। स्वतंत्रता प्राप्ति के पश्चात् वायुसेना को अलग पहचान मिली और 1९50 में 'रॉयल इंडियन एयरफोर्स' का नाम बदलकर 'इंडियन एयरफोर्स' कर दिया गया। एयर मार्शल सुबत सिंह यादव इंडियन एयरफोर्स के पहले भारतीय प्रमुख थे। उनसे पहले तीन ब्रिटिश ही वायुसेना प्रमुख हुए। इंडियन एयरफोर्स का प्रह्ला विमान ब्रिटिश कम्पनी 'वेस्टलैंड' द्वारा निर्मित 'वापिती-2ए' था। बहरहाल, भारतीय वायुसेना ने समय के साथ बहुत तेजी से बदलाव किए हैं और काफी हद तक कमियों को दूर भी किया गया है। (लेखक-योगीश कुमार गोयल/ ईएमएस)

क्यों बनीं गाय महाराष्ट्र की राजमाता

भारत को कोई भी नागरिक,कोई भी मतदाता गाय को दिए गए इस सम्मान का विरोध नहीं कर सकता। करना भी नहीं चाहिए। आखिर गोशालाओं कि नाम पर चलने वाले नेता और बाबा भी तो बहुत हैं।

देश भले ही मंगल ग्रह पर पहुंच गया हो लेकिन विकास की हकीकत ये है कि आज भी सड़क परिवहन का एक बड़ा भाग आज भी बैलगाड़ी पर निर्भर है। देहाती ईंधन का अधिकॉश भाग तथा शहरी ईंधन का लगभग 20 प्रतिशत भाग गोबर का होता है। गौ-दुग्ध में समस्त पोषक तत्व पाए जाते हैं। हरजिननों, पिछड़े वर्ग के लोगों का परिवारियों की आय का साधन भी गौ-वंश है। गाय से प्राप्त ऊर्जा पर्यावरण प्रदूषण फैलाने की जगह उधे रोकती है तथा दुग्ध पाउडर व रासायनिक खादों के रूप में देश से बाहर जाने वाली देशी मूत्रा की बचत करती। गाय केवल सियासत कि ही नहीं धार्मिक नेताओं कि काम भी आती है। ज्योतिष पीठ के शंकराचार्य अविमुक्तेश्वरनंन सरस्वती हिंदुओं के लिए पूज्य गायों की रक्षा के लिए देशभर में एक लाहू 'गौ ध्वज' स्थापित करने कि अभियान में लग गए हैंहमारे प्रधानमंत्री जी को आपने हाल में ही एक बछिया को किस डचुम्मा, करते हुए देखा ही होगा।

सरकारी आंकड़ों कि मुनाबिक इस समय देश में गायों की संख्या 1९ करोड़ से ज्यादा है। एक समय था, जब देश की जनसंख्या 38 करोड़ हुआ करती थी और गौ देश 117 करोड़ हुआ करता था। आंकड़े बताते हैं कि बीफ एक्सपोर्ट में भारत अब विश्व में दूसरे नंबर पर पहुंच गया है। भारत 'मिथुन' और 'जलीय भैंस' का निर्वात कर रहा है। सन 2023 में भारत ने 1,475 टन बीफ और बछड़े का मांस एक्सपोर्ट किया है। खैर जो है सो है। अब यदि राजमता बनने कि बाद हमारी गायों को राजमताओं जैसा सुख भी मिलने लगे तो सबसे ज्यादा खुशी मुझे होगी। क्योंकि मुझे भी गाय बहुत पसंद ह। मैं यदि प्रलेट न में रह रहा होता तो एक गाय जरूर पालता। (लेखक - राकेश अचल / ईएमएस)

जीवन में विचार की आवश्यकता

कुटिल एवं अस्थिर विचार से मुक्ति का सलत उपाय अत्यन्त की भावना इढ़ करना है।

शांतिदायक सुविचार की गंगा प्रवाहित करने पर ही हम मानसिक दुर्बलता से मुक्त हो सकते हैं। प्रत्येक विचार अंत:करण में एक मानसिक मार्ग का निर्माण करता है। हमारी समस्त आदतें ऐसे ही मानसिक मार्ग हैं, जो लगातार, एक ही प्रकार के चिंतन मनन से विनिर्मित हुए हैं। तुम मन: प्रवेश में उत्तम रचनात्मक विचार ही प्रवेश करने दो। उत्कृष्ट विचार को ही मन मस्तिष्क पर अंकित करो। जो प्रेम, ईश्वर , नीतिक के विरोधी विचार हों, उन्हें निकास फेंको। जब तुम्हारे विचारों का केन्द्र भगवान, अज्ञाह, ईश्वर होंगे, तो सुनिश्चित दिशाओं में ही हृदय का विकास होगा।

संसार के महापुरुषों ने जो अद्भुत कार्य किये हैं, विचार कला मर्मज्ञ के लिए उन कार्य का संपादन कदापि दुष्कर रहे हो। विचार करो कि तुम किस तत्त्व में, किस बात में, किस दशा में पिछड़ रहे हो? तुम्हारे मार्ग में कौन-कौन बाधाएं हैं? तुम गीली मिट्टी के नह हो जाने वाले पुरले के सद्गुरु, केवल सत्य नहीं हो, वे अवश्य अन्धता हो। हौम सत्य, स्वतंत्र, शिव, कल्याण, बलवान, आनंदमय, निदर्ष, स्वच्छ और पवित्र हो। तुम्हें ज्ञात होना

सम्पादकीय

खेल - समाचार

जिमनास्ट दीपा करमाकर ने संन्यास लिया

नई दिल्ली (ईएमएस)। देश की शीर्ष महिला जिम्नास्टिक खिलाड़ी दीपा करमाकर ने खेल से संन्यास ले लिया है। दीपा अभी केवल 31 साल की हैं और उनके इस प्रकार से अचानक संन्यास से सभी हैरान हो गये हैं। इस खिलाड़ी ने फिटनेस से जुडी समस्याओं के कारण सोशल मीडिया पर अपने संन्यास की घोषणा कर दी। दीपा ने भारत के लिए कई पदक जीते हैं। वह ओलंपिक में भाग लेने वाली पहली भारतीय महिला जिम्नास्ट बनी थीं। पेरिस ओलंपिक में प्रवेश नहीं मिलने के बाद से ही वह निराश थीं।

दीपा ने सोशल मीडिया पर एक लंबा भावुक पोस्ट लिख कर अपने संन्यास की घोषणा कर दी। दीपा ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर लिखा ' बहुत सोचने के बाद मैंने जिम्नास्टिक से रिटायर होने का फैसला लिया है। ये फैसला मेरे लिए आसान नहीं था पर यही मुझे सही समय लगा। जिम्नास्टिक्स मेरी जिंदगी का एक बहुत बड़ा हिस्सा है और इसी कारण मेरी पहचान है। इसके लिए मैं हमेशा इसकी आभारी रहूंगी।

भारतीय क्रिकेट टीम के पास नया रिकार्ड बनाने का अवसर

मुम्बई (ईएमएस)। भारतीय क्रिकेट टीम के पास बांग्लादेश के खिलाफ तीन मैचों की टी20 सीरीज के बचे हुए मैच अपना ही खिला रिकार्ड तोड़ने का अवसर है। भारतीय टीम ने जुलाई 2०24 से अब तक लगातार 8 टी20 मैच जीते हैं। ऐसे में बांग्लादेश के खिलाफ बाकी बचे हुए दो मैचों को जीतने के बाद टीम इंडिया साल 2०2० में मिली लगातार ९ जीत के रिकार्ड को पीछे छोड़ सकती है। भारतीय टीम के प्रदर्शनों को देखकर लगता है कि वह नया रिकार्ड बनायेगी।

इस साल भारतीय टीम केवल एक टी20 मैच ही हारी है। इस बार भारत ने दक्षिण अफ्रीका को हराकर दूसरी बार टी20 विश्व कप जीता इस साल भारत ने 2० टी20 अंतर्राष्ट्रीय खेले हैं और सिर्फ एक ही मैच हारी है।

भारतीय टीम के पिछले कुछ सालों में किए गए टी20 प्रदर्शन पर बात करें दिसंबर 2023 से लेकर जून 2024 तक भारत ने 12 टी20 जीत दर्ज की हैं। नवंबर 2021 से लेकर फरवरी 2022 तक भी भारत ने लगातार 12 टी20 जीत दर्ज की थी। इसके अलावा 2०2० में जनवरी से लेकर दिसंबर तक भारत ने लगातार ९ जीत दर्ज की थी। अब भारतीय क्रिकेट टीम जुलाई 2०24 से अब तक 8 जीत के साथ पिछले रिकार्ड को तोड़ने के रास्ते पर है। टीम ने पहले टी20 में जैसा प्रदर्शन किया है उसको देखते हुए आगे भी शानदार प्रदर्शन की उम्मीद की जा सकती है।

भारतीय टीम ने वेस्टइंडीज के खिलाफ 2023 में 5 मैचों की टी20 सीरीज 3-2 से हारने के बाद ये ही कोई सीरीज नहीं हारी है। इसके बाद भारत ने टी20 सीरीज में अयरलैंड, ऑस्ट्रेलिया, अफगानिस्तान, जिंबाब्वे और श्रीलंका को हराया है। इसी दौरान टीम इंडिया ने टी20 विश्व कप जीता है।

पहली बार एचआईएल में महिला हॉकी टीमें भी शामिल होंगी

नई दिल्ली (ईएमएस)। हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) एक बार फिर 28 दिसंबर से शुरू होगी। ये लीग सारा साल बाद शुरू हो रही है। इसमें पुरुष और महिला दोनों ही टीमें शामिल होंगी। इसमें पुरुषों की प्रतियोगिता में आठ जबकि महिलाओं की प्रतियोगिता में 6 टीमें खेलेंगी। महिलाओं की स्पर्धा इसमें पहली बार रखी गयी हो रही है। लीग मुकाबले राउरकेला और रांची में खेले जाएंगे। पुरुषों की प्रतियोगिता राउरकेला जबकि महिलाओं की प्रतियोगिता रांची में खेली जाएगी। लीग के लिए खिलाड़ियों की नीलामी 13 से 15 अक्टूबर तक होगी। इसके लिए कुल 1० फ्रेंचाइजी मालिक एकत्र होंगे और खिलाड़ियों की नीलामी 3 श्रेणियों 2 लाख रुपए, 5 लाख रुपए और 1० लाख रुपए में की जाएगी।

पहली बार महिला लीग शुरू करने से महिला हॉकी की खिलाड़ियों की अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर मिलेगा। इसमें पुरुष वर्ग में फ्रेंचाइजी मालिक चेन्नई (चार्ल्स पुर), लखनऊ (यादू गुप), पंजाब (जेएचडब्ल्यू स्पोर्ट्स), पश्चिम बंगाल (श्राची स्पोर्ट्स), दिल्ली (मेश्वर भूपति की एसजी स्पोर्ट्स एंड इंटरटेनमेंट), ओडिशा (वैदिक लाइमिटेड), हैदराबाद (रिसेल्यूट स्पोर्ट्स) और रांची (नवोयम स्पोर्ट्स वेंचर्स प्राइवेट लिमिटेड) हैं।

वहीं महिला वर्ग में टीमें हरियाणा (जेएसडब्ल्यू स्पोर्ट्स), पश्चिम बंगाल (श्राची स्पोर्ट्स), दिल्ली (मेश्वर भूपति की एसजी स्पोर्ट्स एंड इंटरटेनमेंट) और रांची (नवोयम स्पोर्ट्स वेंचर्स प्राइवेट लिमिटेड) हैं। हर टीम में 24 खिलाड़ी होंगे जिसमें कम से कम 16 भारतीय खिलाड़ी होंगे। इसमें 4 जूनियर खिलाड़ी और 8 अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी होना अनिवार्य है। महिला लीग की बाकी 2 टीमों का ऐलान बाद में किया जाएगा। महिला लीग का फाइनल अगले साल 26 जनवरी को रांची में होगा जबकि पुरुष टीम का फाइनल एक फरवरी को राउरकेला में खेला जाएगा।

हॉकी इंडिया के अध्यक्ष और लीग के चेयरमैन दिलीप टेल्लार ने कहा कि इस लीग के आयोजन से वह उत्साहित हैं। महासंघ का अध्यक्ष बनने के बाद से उनका सपना इस लीग को फिर से शुरू करने का था जो सभी का पसंद आया।

डायमंड लीग में तीसरे स्थान पर रहे भारत के मुरली

पेरिस (ईएमएस)। भारत के मुरली श्रीरंकर ने अच्छा प्रदर्शन करते हुए पेरिस डायमंड लीग की लंबी कूद स्पर्धा में तीसरा स्थान हासिल किया है। मुरली ने अपने तीसरे प्रयास में अपनी सर्वश्रेष्ठ छलंग लगाई। शुक्रआती प्रयास में इस लीग एथलिट ने 8.09 मीटर छलंग लगाकर दूसरा स्थान हासिल किया। मुरली ने भरतीय में शुरुआती तीन खिलाड़ियों में आने वाले पहले भारतीय हैं। वहीं यूनान के मिल्टिआइडस टेंटोलू 8.13 मीटर की छलंग के साथ नंबर एक स्थान पर रहे।

के 8.11 मीटर की छलंग लगाने से मुरली तीसरे स्थान पर छिन्नक गए। मुरली ने पांचवें प्रयास में 7.99 मीटर की दूरी तय थी। उनका छठा प्रयास फाउल रहा। डायमंड लीग में मुरली ने दूसरी बार भाग लिया था। मोनाको में वह 7.94 मीटर के प्रयास के साथ छठे स्थान पर रहे थे। उनकी व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ छलंग 8.36 मीटर है, जो उन्होंने प्रतियोगिता लगाई थी। पुरुषों की लंबी कूद में भारत का राष्ट्रीय रिकार्ड जेसविन एल्ड्रिन के नाम है। जेसविन ने इस साल की शुरुआत में 8.42 मीटर की छलंग लगाई थीं। श्रीरंकर लगातार तीन स्वर्ण पदक जीतकर डायमंड लीग के पेरिस चरण में पहुंचे उन्होंने पिछले महीने ग्रीस के काल्थिया में विश्व एथ्लेटिक्स कॉन्टिनेंटल टूर में कांस्य पदक जीता था। नंबर उनहोंने उस की अपनी सर्वश्रेष्ठ 8.18 मीटर की छलंग लगाई थी।

पाक कप्तान शांन ने इंग्लैंड के खिलाफ लगाया आक्रामक शतक

मुल्तान (ईएमएस)।कप्तान शान मसूद के शानदार प्रदर्शन से पाकिस्तान ने यहाँ पहले ही मैच में मेहमान टीम इंग्लैंड को झटका दिया है। शान ने मेहमान टीम के गेंदबाजों की जमकर पिटाई करते हुए अपने सबसे तेज शतक हासिल किया है। शान के शतक से पाक टीम ने पहले ही दिन अपना पहली पारी में 4० ओवर में 18९ रन बना लिए। इस मैच में पाक कप्तान शान ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया। इंग्लैंड ने 8 के खूोर पर सैम अयूब 4 को आउट कर अच्छी शुरुआत की पर उसके दूसरे विकेट के लिए लंबा इंतजार करने पड़ा। सैम अयूब की जगह आये कप्तान शान मसूद ने तीसरे नंबर पर बल्लेबाजी करते हुए 1०2 गेंदों पर अपना शतक पूरा किया। उन्होंने इस पारी में 1० चौके और दो छक्के लगाये। इसके अलावा अब्दुल्लाह शफी ने भी अच्छी पारी खेली।

इस प्रकार शान ने अपने करियर का सबसे तेज शतक लगाया मसूद ने चार साल बाद टेस्ट शतक लगाया है। उन्होंने पिछला शतक साल 2०2० को बांग्लादेश के खिलाफ लगाया था। यह मसूद का कुल पांचवां शतक है। पाक टीम को इससे पहले बांग्लादेश टीम के हाथों करारी हार मिली थी। ऐसे में पाक क्रिकेटर हताश थे और प्रशंकों के निपटाने पर थे। अब कप्तान शान की इस पारी से पाक प्रशंकों की खुशियों को एक अवसर जरूर मिल गया है।

भारतीय टीम ने 42 वीं बार किसी टीम

को ऑलआउट कर रिकार्ड बनाया

शेयर बाजार गिरावट पर बंद , निवेशकों के 9 लाख करोड़ रुपये डूबे

मुम्बई (इंपएमएस)। घरेलू शेयर बाजार सोमवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। सप्ताह के पहले ही कारोबार दिन बाजार में ये गिरावट दुनिया भर से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही बिकवाली हावी होने से आई है। इजरायल और ईरान के बीच तनाव बढ़ने से भी बाजार नीचे आया है। इससे विदेशी निवेशक अपना पैसा निकाला रहे हैं।

दिन भर के कारोबार के बाद ३० शेयरों वाला बीएसई का बेंचमार्क इंडेक्स सेंसेक्स ०.७८ फीसदी करीब ६३८.४५ अंक नीचे आकर ८१,०५० के स्तर पर बंद हुआ। वहीं ५० शेयरों वाला एनएसई का निफ्टी ५० भी ०.८७ फीसदी तकरीबन २१८८.८५ अंक नीचे आकर २४,७९५.७५ के स्तर पर बंद हुआ। गिरावट के कारण बीएसई पर सूचीबद्ध सभी कंपनियों का बाजार पूंजीकर ९ लाख करोड़ रुपये कम होकर ४५२ लाख करोड़ रुपये रह गया। शुक्रवार के कारोबारी सत्र में यह ४६१ लाख करोड़ रुपये पर था। लार्जकैप की अपेक्षा मिडकैप और स्मॉलकैप में अधिक गिरावट देखी गई। निफ्टी मिडकैप १०० इंडेक्स १,१७४ अंक या २.०१ फीसदी गिरकर ५७,३०० और निफ्टी स्मॉलकैप १०० इंडेक्स ५१५ अंक या २.७५ फीसदी की गिरावट के साथ १८,२४२ पर था।

सोना ७६हजार से नीचे, चांदी भी हुई सस्ती

नई दिल्ली (इंपएमएस)। इस सप्ताह के पहले ?दिन सोमवार को सोने और चांदी के वायदा कारोबार की शुरुआत सुस्त रही। दोनों के वायदा भाव गिरावट के साथ खुले। सोने के वायदा भाव ७५,९५० रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव ९३,१०० रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे।

वै?श्विक बाजार में सोने-चांदी के भाव तेज शुरुआत के बाद नरम पड़ गए। मटटी क्मोडिटी एक्सचेंज (एमपीएस) पर सोने का कमाईकर्क दिसंबर कॉन्ट्रैट १३८ रुपये की गिरावट के साथ ७६,००५ रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह १७२ रुपये की गिरावट के साथ ७५,९७१ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। चांदी के वायदा भाव की शुरुआत आज सुस्त रही। एमसीएसए पर चांदी का बेंचमार्क दिसंबर कॉन्ट्रैट

९०० करोड़ जुटने आईपीओ नहीं लाएगी हीरो मोटर्स....जाने क्यों

मुंबई (इंपएमएस)। दुनिया की सबसे बड़ी बाइक बनाने वाली कंपनी हीरो मोटर्स अब आईपीओ नहीं लाएगी। हीरो मोटर्स ने आरंभिक सार्वजनिक पेशकार (आईपीओ) के लिए अपना ड्राफ्ट रेड हेंगरिग प्रॉस्पेक्टस (डीआरएचपी) वापस ले लिया है। इसकी जानकारी मार्केट रेगुलेटर सेबी का अधिकारिक वेबसाईट से मिली। गौरतलब है कि हीरो मोटर्स ने २८ अगस्त को सेबी के पास डीआरएचपी फाइल की थी।

हीरो मोटर्स कंपनी (एचएमपीसी) हीरो युग की प्रमुख ऑटो कंपोेंट कंपनी है। हीरो मोटर्स की योजना पब्लिक होने की थी, जिसके लिए वह ९०० करोड़ रुपये का आईपीओ लाने जा रही थी। कंपनी की योजना फ्रेश ओएफएस (ऑफर फॉर सेल) और फ्रेश इश्यू के जरिये रकम जुटाने की थी, जिसका उपयोग वह कर्ज चुकाने, प्रोडक्शन कैपासिटी को बढ़ाने और अन्य कार्यों के लिए करना चाहती थी।

हीरो मोटर्स के डीआरएचपी के

एसबीआई ने एमटीएनएल ने लोन खातों को

मुंबई (इंपएमएस)। भारत में जहां ५जी और ६जी स्पीड की दिशा में तेजी से कदम बढ़ रहे हैं, वहीं कुछ टेलीकॉम कंपनियों आर्थिक संकट का सामना कर रही हैं। इसमें वोडाफोन-आइडिया के साथ सरकारी टेलीकॉम कंपनी महानगर टेलीफोन निगम लिमिटेड (एमटीएनएल) भी शामिल है। रिपोर्टों के अनुसार, एमटीएनएल की वित्तीय स्थिति गंभीर होती जा रही है। सोमवार को एमटीएनएल का शेयर ५ फीसदी की गिरावट आई और लोअर सर्किट लग गया। जुलाई में इसका शेयर ने ९७ रुपए का उच्चतम स्तर छुड़ा था।

दरअसल, ३० अगस्त, २०२४ तक कंपनी पर कुल ३१,९४४.५१ करोड़ रुपए का कर्ज था और भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) ने एमटीएनएल के लोन

मंहगाई की मार से जनता को बचाने खुद टमाटर बेचेगी सरकार

नई दिल्ली (इंपएमएस)। सरकार को मंहगाई से राहत देने का आसान तरीका बूझ लिया है। आटा,दाल और सब्जियों दाम बढ़े तो सरकार खुद उसे बेचने लगती है और जनता को राहत देने की कोशिश करती है। अब मंहगे होते टमाटर को खुद सरकार ने बेचने का फैसला किया है। राष्ट्रीय सहकारी उपभोक्ता महासंघ (एनसीसीएफ) और सफल के आउटलेट्स के जरिए दिल्ली और आसपास के शहरों में ६५ रुपये प्रति किलो की दर से टमाटर बेचे जाएंगे। केंद्र सरकार ने खुदवा बाजार में टमाटर की कीमतों पर कब्जा पाने के लिए मूय खिरीकरण कोष के तहत यह हस्तक्षेप शुरू किया है। जुलाई में भी, खाद्य मंत्री प्रहलाद जोशी ने इसी तरीका का कदम उठाते हुए ६० रुपये प्रति किलो की दर से टमाटर बेचने का अभियान शुरू किया था। राष्ट्रीय सहकारी उपभोक्ता महासंघ (एनसीसीएफ) और सफल के

जन हितैषी

जब.....हमास ने महिलाओं के साथ क्रूरता की हदें पार

तेल अवीब (इंपएमएस)। महिला सड़क पर थी और महिला की घंट से गुजर निकतर रहा था। इराना ही नहीं उसके ब्रेस्ट को काटकर सड़क पर फेंककर हमास के लड़ाके उसके साथ खेल रहे थे... ऐसा कुछ दर्दनाक मंजर आज से करीब एक साल पहले इजरायल में हमास के हमले के बाद देखा गया था। तब कई रिपोटर्स आई थीं, जिसमें बताया गया था कि महिलाओं के साथ क्रूरता की हदें पार कर दी गईं और कई महिलाओं के साथ रेप हुआ है। इस मंजर का गवाह बने लोगों ने जब इसके बारे में बताया तब हर कोई स्तब्ध रह गया।

एक रिपोट में उन चस्पदीवों ने बताया है कि हमास के लड़ाकों ने किस तरह महिलाओं के साथ बर्बरता की थी। हमने में मारे गए लोगों के शवों को एकत्र करने और उनकी पहचान करने में शामिल कई लोगों के अनुसार, शवों में चीन उन्पीडन के निशान दिखाई दिए थे और शवों की हड्डियां टूटी हुई थी, चोट के निशान थे, बाँधीं पर कई चीरे लगाए हुए दिख रहे थे। पीड़ितों में बच्चे, जवान और बूढ़े सभी उम्र के लोग शामिल थे। घटना के वक्त के सामने आए कई वीडियो में दिखाता है कि महिलाओं को बंधा गया था कि उन्होंने हमास के लड़ाकों को एक महिला का गोंगर करते हुए देखा था, जिसका शरीर पूरी तरह क्षत-विक्षत था। इसके बाद बलात्कारियों ने रेप करते हुए महिला के सिर पर गोली मारी दी थी। रिपोट के अनुसार, तब नोवा म्यूजिक

सैंसेक्स के २३ शेयर आज गिरावट पर बंद हुए। सबसे बड़ी गिरावट ४.१७ फीसदी की गिरावट अदाणी पोर्ट्स के शेयरों में मिली। अउणी पोर्ट्स शेयर प्राइस १३५.४१० रुपये पर बंद हुआ। इसके अलावा, एनटीपीसी, एसबीआई, गायर गिड, इंडसइंड बैंक , एक्सिस बैंक , एचडीएफसी बैंक , टाइटन, अल्ट्राटेक सीमेंट,के शेयर गिरावट पर बंद हुए। इससे पहले आज सुबह बाजार शुरुआती कारोबार में मजबूती के साथ खुले। शुरुआती कारोबार में बीएसई सेंसेक्स ४१२ अंकों की बढ़त के साथ ८२,११० पर खुला, जबकि निफ्टी ५०,११० अंकों की बढ़त के साथ २५,१२५ पर कारोबार कर रहा था

१८८ रुपये की गिरावट के साथ ९३,१६१ रुपये पर खुला। इस समय यह २१७ रुपये की गिरावट के साथ ९३,१३२ रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था।वै?श्विक बाजार में सोने-चांदी के वायदा भाव की शुरुआत तेजी के साथ हुई। हालांकि बाद में भाव सुस्त पड़ गए। कॉमिक्स पर सोना २,६७१.७० डॉलर प्रति औंस के भाव पर खुला। पिछला बंद भाव २,६६७.८० डॉलर प्रति औंस था। ?फिलहाल यह ३.६० डॉलर की गिरावट के साथ २,६६४.२० डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था। कॉमिक्स पर चांदी के वायदा भाव ३२.४५ डॉलर के भाव पर खुले, पिछला बंद भाव ३२.३९ डॉलर था। ?फिलहाल यह ०.०६ डॉलर की गिरावट के साथ ३२.३३ डॉलर प्रति औंस के भाव पर कारोबार कर रहा था।

मौद्रिक नीति समीक्षा बैटक का फैसला ९ अक्टूबर को आएगा

नई दिल्ली (इंपएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की द्विमासिक मौद्रिक नीति समीक्षा बैठक इस सप्ताह हो रही है, जिसमें विशेषज्ञों का मानना है कि प्रमुख ब्याज दर रेपो में कोई कटौती नहीं की जाएगी। विशेषज्ञों के अनुसार, रिटेल इन्फ्लेशन अब भी चिंता का विषय बना हुआ है, और एशिया एशिया में संकट और विगड़ने की संभावना है, जिसका असर कच्चे तेल और अन्य वित्तीय की कीमतों पर पड़ेगा। इस महीने की शुरुआत में सरकार ने आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति का पुनर्गठन किया है, जिसमें तीन नए बाहरी सदस्यों को शामिल किया गया है।

आरबीआई गवर्नर शक्तिमान दास बुधवार ९ अक्टूबर को तीन दिन की बैठक के नतीजों की घोषणा करेंगे। आरबीआई ने फरवरी २०२३ से रेपो दर को ६.५ प्रतिशत पर स्थिर रखा है। विशेषज्ञों का मानना है कि दिसंबर में रेपो दर में कुछ ढील की गुंजाइश हो सकती है। सरकार ने केंद्रीय बैंक को यह सुनिश्चित करने का कार्य सौंपा है

एनपीए घोषित किया

होता है जिनकी डिफॉल्ट अवधि १२ महीने से कम होती है और जिनमें भुगतान की संभावना बनी रहती है।

एसबीआई ने एमटीएनएल को अपने खाते को नियमित करने के लिए २८२ करोड़ रुपए की राशि तुरंत चुकाने का आदेश दिया है। इसके साथ ही, बैंक ने सरकार द्वारा एमटीएनएल के कर्ज की गारंटी और कंपनी की संपत्ति मुद्रीकरण परियोजनाओं की स्थिति पर जानकारी मांगी है। इससमें दिल्ली में १३.८८ अरब जमीन को आवसयी और व्यावसायिक उपयोग के लिए विकसित करने के लिए एनबीसीसी के साथ किए गए समझौते का विवरण भी शामिल है। रिपोर्टों के अनुसार, एमटीएनएल की वित्तीय स्थिति गंभीर होती जा रही है।

के बढ़ते दामों ने रसोई का बजट बिगाड़ दिया है। देश के बहुत से शहरों में टमाटर ८० से १०० रुपये प्रति किलोग्राम और प्याज ७० से ८० रुपये प्रति किलोग्राम तक के बिक्र रह रहा है। भिंडी, पालक, हरी मिर्च, लौकी के दाम भी आम लोगों की पहुंचने से बाहर हो गए हैं। इस समय, प्रमुख शहरों में खुदरा टमाटर की कीमतें ८०-९० रुपये प्रति किलो तक पहुंच चुकी हैं, जबकि दो हफ्ते पहले यह ४०-५० रुपये प्रति किलो थी।

इस उच्चतम की वजह कर्नाटक और महाराष्ट्र जैसे प्रमुख उत्पादक राज्यों में बारिश से आपूर्ति में आई रुकावट बताई जा रही है।दिल्ली के आजादपुर मंडी के एक व्यापारी ने बताया कि दो हफ्ते पहले २५ रुपये प्रति किलो बिकने वाला टमाटर अब थोक में ७० रुपये प्रति किलो तक पहुंच गया है। रिटेल में भी भाव कई गुना बढ़ गए हैं।

जन हितैषी

जब.....हमास ने महिलाओं के साथ क्रूरता की हदें पार

तेल अवीब (इंपएमएस)। महिला सड़क पर थी और महिला की घंट से गुजर निकतर रहा था। इराना ही नहीं उसके ब्रेस्ट को काटकर सड़क पर फेंककर हमास के लड़ाके उसके साथ खेल रहे थे... ऐसा कुछ दर्दनाक मंजर आज से करीब एक साल पहले इजरायल में हमास के हमले के बाद देखा गया था। तब कई रिपोटर्स आई थीं, जिसमें बताया गया था कि महिलाओं के साथ क्रूरता की हदें पार कर दी गईं और कई महिलाओं के साथ रेप हुआ है। इस मंजर का गवाह बने लोगों ने जब इसके बारे में बताया तब हर कोई स्तब्ध रह गया।

एक रिपोट में उन चस्पदीवों ने बताया है कि हमास के लड़ाकों ने किस तरह महिलाओं के साथ बर्बरता की थी। हमने में मारे गए लोगों के शवों को एकत्र करने और उनकी पहचान करने में शामिल कई लोगों के अनुसार, शवों में चीन उन्पीडन के निशान दिखाई दिए थे और शवों की हड्डियां टूटी हुई थी, चोट के निशान थे, बाँधीं पर कई चीरे लगाए हुए दिख रहे थे। पीड़ितों में बच्चे, जवान और बूढ़े सभी उम्र के लोग शामिल थे। घटना के वक्त के सामने आए कई वीडियो में दिखाता है कि महिलाओं को बंधा गया था कि उन्होंने हमास के लड़ाकों को एक महिला का गोंगर करते हुए देखा था, जिसका शरीर पूरी तरह क्षत-विक्षत था। इसके बाद बलात्कारियों ने रेप करते हुए महिला के सिर पर गोली मारी दी थी। रिपोट के अनुसार, तब नोवा म्यूजिक

पाकिस्तान में लड़की ने अपने परिवार के १३ लोगों को दिया जहर

इस्लामाबाद (इंपएमएस)। पाकिस्तान के सिंध में एक लड़की ने कथित तौर पर अपने परिवार के १३ लोगों के खाने में जहर मिलाकर हत्या कर दी। इसकी वजह भी सामने आई है। दरअसल लड़की के परिवार वाले उसकी पर्सद के मुनाबिक शादी करने के लिए तैयार नहीं थे। जानकारी के मुताबिक ये मौतें १९ अगस्त को खैरपुर के पास हैबत खान बोही गांव में हुई थी। अब खुलासा हुआ है कि उसने अपने प्रेमी के साथ मिलकर अपने माता-पिता समेत परिवार के सभी सदस्यों को जहर देने की साजिश रची।

एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया, खान खाने के बाद सभी १३ सदस्य बीमार पड़ गए और उन्हें अस्पताल ले जाया गया जहां सभी की मौत हो गई। जब पोस्टमार्टम किया गया तो पता चला कि इन लोगों की मौत जहरीला

ईरान का टॉप मिलिट्री कमांडर इस्माइल कानी लापता,हमले में मारे जाने की आशंका

तेहरान (इंपएमएस)।इजरायली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेत-न्याहू ने रविवार को घोषणा की कि वे अपने दुश्मनों के खिलाफ कार्रवाई करेंगे। विशेष रूप से, ७ अक्टूबर को इरासम द्वारा इजरायल पर हमले की वर्षगांठ के अवसर पर, माना जा रहा है कि इजरायल ईरान पर भी हमला हो सकता है।

इस बीच, ईरान के शीर्ष सैन्य कमांडर इस्माइल कानी की लापता होने की खबरें आ रही हैं। इस्माइल कानी साउथ बेरूत में हिजबुल्लाह के नेता हसन नसरुल्लाह के उत्तराधिकारी हाशिम सफीदीन के साथ एक बंदर में मौजूद थे, जब इजरायली सेना ने उस पर हमला किया। इस हमले में कानी गंभीर रूप से घायल हो गए, और कुछ रिपोर्टों में कहा जा रहा है कि उन्हें मारा भी जा सकता है। वहीं लेबनानी

दो अमेरिकी वैज्ञानिकों को नोबेल पुरस्कार.....जाने

चिकित्सा वेन क्षेत्र में ऐसा क्या किया है, जिसमें से केवल १३ महिलाओं को यह पुरस्कार मिला है। यह पुरस्कार जीतने वाले को एक करोड़ १० लाख स्वीडिश क्रोना (करीब १० लाख अमेरिकी डॉलर) दिए जाते हैं। यह पुरस्कार स्वीडन के वैज्ञानिक अल्फ्रेड नोबेल के नाम पर दिया जाता है। पुरस्कार विजेताओं को नोबेल की पुण्यतिधि १० दिसंबर को आयोजित करने में पुरस्कार प्रदान करने के लिए आमंत्रित किया जाता है। चिकित्सा क्षेत्र के अलावा मंगलवार को भौतिकी, बुधवार को रसायन विज्ञान और बृहस्पतिवार को साहित्य के क्षेत्र में नोबेल पुरस्कार विजेताओं की घोषणा होगी। शांति के लिए नोबेल पुरस्कार की घोषणा शुक्रवार को और अर्थशास्त्र के लिए यह घोषणा १४ अक्टूबर को की जाएगी।

हर साल की तरह चिकित्सा पुरस्कार नोबेल पुरस्कारों की सीरीज में पहला पुरस्कार है, जो विज्ञान, साहित्य और मानवीय प्रयासों के क्षेत्र में सबसे प्रतिष्ठित पुरस्कार है, जबकि शेष पांच पुरस्कारों की घोषणा ७ से १४ अक्तूबर के बीच की जाएगी। स्वीडिश डायनमाइट आविष्कारक और व्यवसायी अल्फ्रेड नोबेल की वसीयत में बनाए गए ये पुरस्कार १९०१ से विज्ञान, साहित्य और शांति के क्षेत्र में सफलता के लिए दिए जाते रहे हैं, जबकि अर्थशास्त्र को बाद में शामिल किया गया है।

पृष्ठ :३ दिनांक:०८-१०-२०२४ मंगलवार वडोदरा

राजदूत के निष्कासन की मांग पर भड़का ईरान, ऑस्ट्रेलियाई राजदूत को किया तलब

तेहरान (इंपएमएस)। ईरानी विदेश मंत्रालय ने हालिया घटनाक्रमों के लिए पक्षपातपूर्ण रुख अपनाने पर ऑस्ट्रेलिया के राजदूत को तलब किया है। यह कदम ईरान ने तब उठाया जब ऑस्ट्रेलिया के पीएम एंथनी अल्बानीज ने इजराइल पर ईरान के मिसाइल अटैक की निंदा की। मीडिया रिपोर्टों के मुताबिक ऑस्ट्रेलिया के विपक्षी नेता ने ऑस्ट्रेलिया में ईरानी राजदूत को निष्कासित करने की मांग की थी।

रिपोर्ट में ईरानी विदेश मंत्रालय में पूर्वी एशिया और ओशिनिया विभाग में महांदेनिसक अली असगर मोहम्मदी ने बैठक में ऑस्ट्रेलियाई सरकार के अनुरचित और पक्षपातपूर्ण रुख का विरोध किया। उन्होंने गाजा और लेबनान में इजरायली

हमास ने जंग की बरसी पर दागे रॉकेट

इजरायली रक्षा बलों ने किया विफल

इंटरसेप्ट कर लिया गया और एक खुले क्षेत्र में गिरा।

इजरायली रक्षा बलों ने बताया कि रात भर उन्होंने केंद्रीय गाजा में हमास के कई ठिकानों पर हमला किया, जिन्हें नेटजारिम कॉरिडोर क्षेत्र में इजरायली बलों के लिए खतरा माना जा रहा था। यह कार्रवाई इजरायली बलों की सुरक्षा सुनिश्चित करने और गाजा में हमास की गतिविधियों को कमजोर करने के उद्देश्य से की गई थी। रविवार को, इजरायली रक्षा बलों ने पहली ही चेतावनी दी थी कि

पाकिस्तान में लड़की ने अपने परिवार के १३ लोगों को दिया जहर

इस्लामाबाद (इंपएमएस)। पाकिस्तान के सिंध में एक लड़की ने कथित तौर पर अपने परिवार के १३ लोगों के खाने में जहर मिलाकर हत्या कर दी। इसकी वजह भी सामने आई है। दरअसल लड़की के परिवार वाले उसकी पर्सद के मुनाबिक शादी करने के लिए तैयार नहीं थे। जानकारी के मुताबिक ये मौतें १९ अगस्त को खैरपुर के पास हैबत खान बोही गांव में हुई थी। अब खुलासा हुआ है कि उसने अपने प्रेमी के साथ मिलकर अपने माता-पिता समेत परिवार के सभी सदस्यों को जहर देने की साजिश रची।

एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया, खान खाने के बाद सभी १३ सदस्य बीमार पड़ गए और उन्हें अस्पताल ले जाया गया जहां सभी की मौत हो गई। जब पोस्टमार्टम किया गया तो पता चला कि इन लोगों की मौत जहरीला

ईरान का टॉप मिलिट्री कमांडर इस्माइल

कानी लापता,हमले में मारे जाने की आशंका सूर्यो ने बताया कि इस्माइल कानी के साथ संपर्क नहीं हो पा रहा है और इजरायली सेना ने उनकी मौत की आधिकारिक पुष्टि नहीं की है, लेकिन यह कहा जा रहा है कि ये उस बैठक में मौजूद थे। ईरान की मीडिया के अनुसार, इस्माइल कानी, जो इस्लामिक रिजोल्यूशनरी गार्ड कुदुस फोर्स के प्रमुख हैं और ईरान के सुप्रीम लीडर आयतुल्ला खामनेई के करीबी सहयोगी माने जाते हैं, के साथ संपर्क नहीं हो पा रहा है। विशेषज्ञों का मानना है कि यदि इस्माइल कानी की मौत हो गई, तो यह ईरान के लिए एक बड़ा झटका होगा, क्योंकि वह हिजबुल्लाह को समर्थन देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे थे। उनके बिना, ईरान की ताकत कमजोर पड़ सकती है, जिससे मध्य पूर्व में और तनाव बढ़ने की संभावना है।

४१००० मौतें, भीषण तबाही... फिर भी नहीं टूटी हमास की डिफेंस लाइन, १०१ इजरायली अब भी बंधक

नेत-न्याहू के सामने युद्ध को अंजाम तक पहुंचाने की चुनौती!

तेल अवीब(इंपएमएस)। इजरायल ने ७ अक्टूबर, २०२३ को हुए हमास के बर्बर हमले की पहली बरसी पर १० दिन के राष्ट्रीय शोक की घोषणा की है। हमास ने पिछले साल ७ अक्टूबर को दिन इजरायल में अचानक ध्वाा बोल दिया था। उसके लड़ाकों ने आसमान, जमीन और समुद्र के रास्ते इजरायल में घुसकर कत्लेआम मचाया था। इस हमले में १२०० से अधिक इजरायली नागरिकों की मौत हुई थी और हमास ने २५० से के करीब लोगों को बंधक बना लिया था, जिसमें बच्चे और महिलाएं भी शामिल थीं। हमास ने अपने इन हमले को ऑपरेशन अल-अक्सा फ्लड नाम दिया था।

इजरायल ने इस बर्बरता का बदला लेने और हमास का अस्तित्व मिटाने की कसम खाई थी। उसने गाजा में ऑपरेशन आयरन स्वीड्स चलाया। उसकी सेना ने गाजा को खंडित करने में बदल दिया। पिछले एक साल के अंदर गाजा में इजरायली कार्रवाई में करीब ४२००० मौतें हुई हैं, लाखों लोग गाजा से विस्थापित हुए हैं। इजरायल के जमीनी सैनिकों ने मोहम्मद डेफ समेत हमास के कई शीर्ष नेताओं को बेर कर चुका है। यह २००८ के बाद से फिलिस्तीन-इजरायल संघर्ष का पांचवां युद्ध है, और १९७३ में योम किपुर युद्ध के बाद इस क्षेत्र में सबसे बड़ा सैन्य अभियान है।

गाजा पट्टी पर २००७ से हमास का शासन है और ७ अक्टूबर, २०२३ के हमले के बाद इजरायल की बदले की कार्रवाई में नहीं बढ़े पैमाने पर विनाश हुआ है। गाजा में बुनियादी ढांचे मलबे में तब्दील हो चुके हैं। एक वर्ष बीत जाने के बाद भी, गाजा युद्ध अनसुलझा है और पूरे क्षेत्र में युद्ध की संभावना अधिक

पृष्ठ :३ दिनांक:०८-१०-२०२४ मंगलवार वडोदरा

राजदूत के निष्कासन की मांग पर भड़का ईरान, ऑस्ट्रेलियाई राजदूत को किया तलब

सैन्य कार्रवाइयों के प्रति ऑस्ट्रेलिया की चुपकी साधे रहने की आलोचना की। उन्होंने इजरायल द्वारा गाजा में नरसंहार और लेबनान में हमलों को तत्काल रोकने की ईरान की अपील दोहराई और ऑस्ट्रेलिया और इजराइल के अन्य पड़ोसी समर्थक देशों से जिम्मेदार भूमिका निभाने का आख्यान किया।

इससे पहले ईरान के विदेश मंत्रालय ने जर्मन और ऑस्ट्रियाई राजदूतों को भी तलब किया था, जब इन देशों ने ईरानी दूतों को बुलाकर इजराइल पर तेहरान के मिसाइल अटैक का विरोध जताया था। ४ अक्टूबर को ईरान के सर्वोच्च नेता अयातुल्ला अली खामनेई ने इजराइल पर तेहरान के हमलों को पूरी तरह से कानूनी और वैध बताया था। १ अक्टूबर की

७ विकेट से हराकर टी२० सीरीज में १-० की बढ़त ली

रवालियर (इंपएमएस)। ऑलराउंडर हार्दिक पांडेया के शानदार प्रदर्शन से भारतीय टीम ने पहले टी-२० क्रिकेट मैच में महामान टीम बांग्लादेश ने हरा दिया। इस प्रकार तीन मैचों की सीरीज में भारतीय टीम

१-० से आगे हो गयी है। इस मैच में महामान टीम बांग्लादेश ने पहले बल्लेबाजी करते हुए १९.५ ओवर में १२७ रन बनाए थे। इसके बाद भारतीय टीम ने जीत के लिए मिले लक्ष्य को ११.५ ओवरों में ही तीन विकेट खोकर हासिल कर लिया। भारतीय टीम की जीत में हार्दिक पांडेया की अद्य भूमिका रही। हार्दिक ने १६ गेंदों में ३९ रन बनाए। उन्होंने अपनी सत्र पारी में ५ चौके और २ छक्के लगाए।

वहीं अशंदीप और वरुण चक्रवर्ती ने भी इस मैच में अच्छी गेंदबाजी कर बांग्लोशी बल्लेबाजों को कोई अवसर नहीं दिया। तेज गेंदबाज अशंदीप ने १४ रन देकर तीन विकेट लिए जबकि अपना पहला अंतरराष्ट्रीय मैच खेल रहे ललित मियरन में कई स्थानीय लोगों के घायल होने का भी जिम्क किया है। दूतावास ने कहा कि ये हमला सिंध प्रांत में एक बिजली प्रोजेक्ट पर काम कर रहे चीनी इंजीनियरों के काफिले को निशाना बनाकर किया गया। एंवेबी ने पाकिस्तान से इस हमले की जांच करने की अपराधियों को कड़ी सजा देने की मांग की है।

चीनी इंजीनियरों की मौत कराची (इंपएमएस)। पाकिस्तान के कराची एयरपोर्ट के पास हुए एक विस्फोट में कम से कम २ चीनी नागरिकों की मौत हो गई है। इस घटना में एक चीनी नागरिक घायल भी है। हमले में कुल कितने लोग मरे हैं इसकी अभी जानकारी नहीं मिली है। पाकिस्तान में स्थित चीन के दूतावास ने इसे एक आंतकी हमला बताया है। चीनी दूतावास ने अपने बयान में कई स्थानीय लोगों के घायल होने का भी जिक्र किया है। दूतावास ने कहा कि ये हमला सिंध प्रांत में एक बिजली प्रोजेक्ट पर काम कर रहे चीनी इंजीनियरों के काफिले को निशाना बनाकर किया गया। एंवेबी ने पाकिस्तान से इस हमले की जांच करने की अपराधियों को कड़ी सजा देने की मांग की है।

तनावपूर्ण हालात के बीच ईरान ने भारत को कहा.....शुक्रिया

तेहरान (इंपएमएस)। मध्य पूर्व में हालात तनावपूर्ण बने हुए हैं। इजरायल पर हमास के हमले के बाद गाजा में शुरू हुआ युद्ध अब लेबनान तक पहुंच चुका है। इस संघर्ष के बीच, भारत की स्थिति महत्वपूर्ण है, क्योंकि नई दिल्ली के ईरान और इजरायल दोनों के साथ अच्छे रिश्ते हैं। ईरानी राजदूत ने तनाव भर माहौल में भारत को धन्यवाद दिया है। ईरान लंबे समय से दिक्कत में शामिल होना चाहता था, और इस बार ईरान को दिक्कत का पूर्ण सदस्य बनाया गया, जिसमें भारत का समर्थन महत्वपूर्ण रहा।

ईरानी राजदूत ने कहा, ईरान को ब्रिक्स का पूर्ण सदस्य बनाने में मदद के लिए भारत के प्रति हमारा सम्मान और आभार है। उन्होंने बताया कि ईरानी विदेश विभाग

४१००० मौतें, भीषण तबाही... फिर भी नहीं टूटी हमास की डिफेंस लाइन, १०१ इजरायली अब भी बंधक

नेत-न्याहू के सामने युद्ध को अंजाम तक पहुंचाने की चुनौती!
तेल अवीब(इंपएमएस)। इजरायल ने ७ अक्टूबर, २०२३ को हुए हमास के बर्बर हमले की पहली बरसी पर १० दिन के राष्ट्रीय शोक की घोषणा की है। हमास ने पिछले साल ७ अक्टूबर को दिन इजरायल में अचानक ध्वावा बोल दिया था। उसके लड़ाकों ने आसमान, जमीन और समुद्र के रास्ते इजरायल में घुसकर कत्लेआम मचाया था। इस हमले में १२०० से अधिक इजरायली नागरिकों की मौत हुई थी और हमास ने २५० से के करीब लोगों को बंधक बना लिया था, जिसमें बच्चे और महिलाएं भी शामिल थीं। हमास ने अपने इन हमले को ऑपरेशन अल-अक्सा फ्लड नाम दिया था।

इजरायल ने इस बर्बरता का बदला लेने और हमास का अस्तित्व मिटाने की कसम खाई थी। उसने गाजा में ऑपरेशन आयरन स्वीड्स चलाया। उसकी सेना ने गाजा को खंडित करने में बदल दिया। पिछले एक साल के अंदर गाजा में इजरायली कार्रवाई में करीब ४२००० मौतें हुई हैं, लाखों लोग गाजा से विस्थापित हुए हैं। इजरायल के जमीनी सैनिकों ने मोहम्मद डेफ समेत हमास के कई शीर्ष नेताओं को बेर कर चुका है। यह २००८ के बाद से फिलिस्तीन-इजरायल संघर्ष का पांचवां युद्ध है, और १९७३ में योम किपुर युद्ध के बाद इस क्षेत्र में सबसे बड़ा सैन्य अभियान है।

गाजा पट्टी पर २००७ से हमास का शासन है और ७ अक्टूबर, २०२३ के हमले के बाद इजरायल की बदले की कार्रवाई में नहीं बढ़े पैमाने पर विनाश हुआ है। गाजा में बुनियादी ढांचे मलबे में तब्दील हो चुके हैं। एक वर्ष बीत जाने के बाद भी, गाजा युद्ध अनसुलझा है और पूरे क्षेत्र में युद्ध की संभावना अधिक

रूप में आगे हो गयी है। इस मैच में महामान टीम बांग्लादेश ने पहले बल्लेबाजी करते हुए १९.५ ओवर में १२७ रन बनाए थे। इसके बाद भारतीय टीम ने जीत के लिए मिले लक्ष्य को ११.५ ओवरों में ही तीन विकेट खोकर हासिल कर लिया। भारतीय टीम की जीत में हार्दिक पांडेया की अद्य भूमिका रही। हार्दिक ने १६ गेंदों में ३९ रन बनाए। उन्होंने अपनी सत्र पारी में ५ चौके और २ छक्के लगाए।

वहीं अशंदीप और वरुण चक्रवर्ती ने भी इस मैच में अच्छी गेंदबाजी कर बांग्लोशी बल्लेबाजों को कोई अवसर नहीं दिया। तेज गेंदबाज अशंदीप ने १४ रन देकर तीन विकेट लिए जबकि अपना पहला अंतरराष्ट्रीय मैच खेल रहे ललित मियरन में कई स्थानीय लोगों के घायल होने का भी जिम्क किया है। दूतावास ने कहा कि ये हमला सिंध प्रांत में एक बिजली प्रोजेक्ट पर काम कर रहे चीनी इंजीनियरों के काफ

सड़क पर उतरा मुस्लिम समुदाय, भायली गैंगरेप के आरोपियों को फांसी की सजा देने की मांग की

वडोदरा (ईएमएस) पिछले सप्ताह वडोदरा के भायली में नाबालिग लड़की के साथ गैंगरेप की घटना को लेकर लोगों में जबर्दस्त आक्रोश है और आरोपियों के खिलाफ सख्त से सख्त कार्यवाही करने की मांग कर रहे हैं'बता दें कि गत 4 अक्टूबर को भायली में नाबालिग लड़की के साथ हुए दुष्कर्म के मामले में पुलिस ने पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया हैं'पकड़े गए सभी आरोपी मुस्लिम समुदाय के हैं' इस खुलासे के बाद अब मुस्लिम समुदाय के लोग सड़कों पर उतर आए हैं और आरोपियों को फांसी की सजा देने की मांग कर रहे हैं' मुस्लिम समुदाय का करना है कि ऐसे 5 प्रतिशत लोगों के कारण पूरा समुदाय बदनाम होता हैं' जानकारी के मुताबिक वडोदरा के वासना पेट्रोल पंप चौगौर पर मुस्लिम समुदाय के लोगों ने इकट्ठा होकर आरोपियों के खिलाफ जमकर विरोध

गुजरात की सफल सर्वग्राही विकास यात्रा के 2 3 वर्ष की सफलता के उत्सव का ‘विकास सप्ताह’ प्रारंभ

गांधीनगर (ईएमएस) नरेन्द्र मोदी ने 7 अक्टूबर, 2001 को गुजरात के 14वें मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेकर राज्य की विकास यात्रा की कवचत बदली थी। नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में गुजरात की वर्ष 2001 से 2024 तक की 23 वर्ष की सर्वग्राही वैश्विक विकास यात्रा की सफलता की गाथा में जन भग्वीदारी को जोड़ कर 7 से 15 अक्टूबर तक आयोजित होने वाले ‘विकास सप्ताह’ उत्सव का सोमवार को ‘भारत विकास प्रतिज्ञा’ से प्रारंभ हुआ है। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल तथा राज्य मंत्रिमंडल के मंत्रियों, मुख्य सचिवों, वरिष्ठ सचिवों तथा अधिकाधिकारियों ने सोमवार को विधानसभा पौडियम में आयोजित सामूहिक प्रतिज्ञा पठन में शामिल होकर ‘भारत विकास प्रतिज्ञा’ ली। देश के प्रधानमंत्री के रूप में नरेन्द्र मोदी ने विकसित भारत के निर्माण का संकल्प किया है। उनके इस संकल्प को साकार करने में अपना संपूर्ण योगदान देने के लिए सभी ने मन-कर्म-वचन से तत्पर रहने के साथ देश के लिए समर्पण भाव की सामूहिक विकास प्रतिज्ञा ली। मुख्यमंत्री

भारत में एक मात्र गुजरात में पाए जाने वाले

- पिछले 5 वर्षों में लगभग 26 प्रतिशत की वृद्धि : वन एवं पर्यावरण मंत्री मुकुलभाई बेरा अहमदाबाद (ईएमएस) भारत में केवल गुजरात में पाए जाने वाले जंगली गधे (घुडखर) राज्य का गौरव हैं। वन एवं पर्यावरण मंत्री मुकुभाई बेरा ने इस संबंध में कहा कि अतीत में घुडखर उत्तर-पश्चिम भारत, पाकिस्तान से लेकर मध्य एशिया के शुष्क क्षेत्र तक विचरण करते पाए जाते थे। हालाँकि ये जंगली गधे हाल में भारत में एक मात्र गुजरात के कच्छ के छोटे व बड़े रेगिस्तान (रण) में ही पाए जाते हैं। गुजरात सरकार के निरंतर प्रयास एवं विभिन्न जागरूकता के अभियानों के फलस्वरूप जंगली गधों की आबादी 7,672 दर्ज हुई है। यानी घुडखरों की संख्या 26.14 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। गुजरात सहित भारतभर में हर वर्ष 2 से 8 अक्टूबर के दौरान ‘वन्य जीव संरक्षण सप्ताह’ मनाया जाता है। ऐसे में जंगली गधों की संख्या में वृद्धि राज्य के लिए वन्य जीव संरक्षण क्षेत्र में विशेष

-एचडीएफसी इर्गो ने नौवें इंश्योरेंस अवार्ड्स जूनियर

क्विज के विजेताओं की घोषणा की; यह देश के

3200 स्कूलों में आयोजित किया गया था

निजी क्षेत्र में भारत के प्रमुख सामान्य बीमाकर्ता, एचडीएफसी इर्गो जनरल इंश्योरेंस कंपनी ने अपने 22वें स्थापना दिवस के अवसर पर मुंबई में नौवें इंश्योरेंस अवैयरनेस अवार्ड्स जूनियर क्विज 2024 के ग्रांड फिनाले का आयोजन किया। फिनाले में 3200 प्रतिभागी स्कूलों से छः सर्वोच्च टीमों के बीच कड़ी टक्कर हुई, जिसमें न्यू एरा सीनियर सेकेंडरी स्कूल, वडोदरा से निर्भय पटेल और शौर्य बनर्जी इस साल के विजेता रहे। उन्हें कड़ी टक्कर एमसीएम मैट्रिकुलेशन हायर सेकेंडरी स्कूल, चेन्नई और कैंब्रिज कोर्ट हाई स्कूल, जयपुर से मिली, जिन्होंने क्रमशः पहले और दूसरे रनरअप

प्रदर्शन किया। मुस्लिम समुदाय के युवाओं और नेताओं ने तख्तियां और बैनर लेकर विरोध दर्ज कराया और सभी आरोपियों को फांसी देने की मांग की। इस घटना को लेकर मुस्लिम समाज के नेता ने कहा कि सामूहिक दुष्कर्म की घटना से समाज का नाम खराब हुआ हैं। ऐसी घटना दोबारा न हो इसके लिए ऐसे हैवानों को फांसी पर लटकया जाए। हमारी मांग है कि कोर्ट भायली में हुई इस घटना के सभी आरोपियों को फांसी दें' एक सामाजिक कार्यकर्ता ने कहा कि हम पीड़िता लड़की के साथ हैं और मांग है कि आरोपियों को फांसी की सजा दी जाए' अगर अदालत आरोपियों को मौत की सजा नहीं दे सकती तो उन्हें हमें सौंप दें और हम उन्हें सार्वजनिक रूप से फांसी देंगे। सामाजिक कार्यकर्ता ने कहा कि जो लोग शराब पीते हैं या लड़कियों से छेड़छाड़ करते हैं वे मुसलमान नहीं हैं। उन्हें हमारे हवाले कर दो

उत्सव का ‘विकास सप्ताह’ प्रारंभ

भूपेंद्र पटेल सहित मंत्रियों, मुख्य सचिव राज कुमार और वरिष्ठ सचिवों ने जो ‘भारत विकास प्रतिज्ञा’ ली है, उसमें कहा गया है कि –
 * मैं भारत के जिम्मेदार नागरिक के रूप में प्रतिज्ञा लेता हूँ कि...
 * मैं अपने जीवित के प्रत्येक क्षण में देश के लिए समर्पित रहूंगा।
 * मैं स्व का विचार करूंगा। मैं पहले सर्व का विचार करूंगा। मैं देश के सभी संसाधनों का उपयोग उचित ढंग से करूंगा। मैं देश के सर्वांगीण व समावेशी विकास के लिए निरंतर कार्यरत रहूंगा।
 * मैं अपने देश की समृद्ध विरासत का गौरव करूंगा और उसका जतन करूंगा।
 * मैं अपने देश के संवैधानिक मूल्यों का जतन करने के लिए सदैव प्रयासरत रहूंगा।
 * मैं जाति व धर्म के सभी बंधनों से मुक्त रहूँ, बंधुता की भावना के साथ अपने देश को प्राथमिकता दूंगा। मैं ‘एक भारत-श्रेष्ठ भारत’ के मंत्र को साकार करने के लिए भारत की एकता व अखंडता के प्रति सदैव प्रतिबद्ध रहूंगा।
 * मैं प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी

हम उन्हें पथ्यों से मार डालेंगे। किसी की भी बेटी तो बेटी ही होती हैं' स्थानीय लड़की ने कहा कि भायली की घटना से हम वडोदरा को सुरक्षित महसूस नहीं कर रहे हैं'अगर ये लोग मुस्लिम हैं तो इन्हें शरिया कानून के मुताबिक सजा मिलनी चाहिए'विरोध प्रदर्शन में शामिल एक महिला वकील ने कहा कि मामले की सुनवाई फास्ट ट्रैक कोर्ट में होनी चाहिए और आरोपियों को जल्द से जल्द फांसी की सजा दी जानी चाहिए'नाबालिग लड़की के साथ हैवानियत करने वाले आरोपियों को फांसी की सजा दिलाने के लिए हम सड़क पर आये हैं'आरोपियों को ऐसी सजा दी जाए कि दोबारा कोई ऐसी घटना को अंजाम देने की जुंरत ना करें'उन्होंने कहाकिअगरयेलोग खुद को मुसलमान मानते हैं तो इस्लामी शरीयत के मुताबिक इन लोगों को सड़क पर खड़ा रखना चाहिए और पथ्यों से मार-मार कर मार देना चाहिए'

द्वारा देखे गए विकसित भारत के

सपने को साकार करने के लिए मन, वचन व कर्म से तत्पर रहूंगा। मैं ‘राष्ट्र प्रथम’ के मंत्र को जीवन मंत्र बना कर अपने देश के विकास एवं कल्याण के लिए तन-मन-धन से निरंतर प्रयासरत रहूंगा।
 विकास सप्ताह उत्सव के अंतर्गत ‘भारत विकास प्रतिज्ञा’ ऑनलाइन ली जा सकती है। इसके लिए पूः://ज्त्वा.स्व्दन-रहूँ-न्है/ पोर्टल शुरू किया गया है। इसका लाभ राज्य के नागरिक ले सकेंगे और प्रतिज्ञा लेने संबंधी प्रमाणपत्र प्राप्त कर सकेंगे।

सड़क हादसे में 6 की मौत, 35 जख्मी

अंबाजी (ईएमएस) गुजरात के प्रसिद्ध तीर्थस्थल अंबाजी में सोमवार सुबह भीषण सड़क हादसा हो गया। इसमें 6 लोगों की मौत हो गई, जबकि 35 से ज्यादा घायल हो गए। 5-6 लोगों की हालत गंभीर है। बस में 50 से ज्यादा यात्री सवार थे। हादसा अंबाजी के त्रिशूलिया घाट पर उस वक्त हुआ, जब बस अतिचंचित होकर घाटी की रेलिंग से टकरा कर पलट गई। घायलों

जंगली गधों की आबादी 7672 पर पहुँची

वन रीजन में बसते हैं। इतना ही नहीं; वन एवं अभयारण्य क्षेत्र में 2569 मादा घुडखर, 1114 नर घुडखर, 84 बाल घुडखर तथा 2205 न पहचाने गए घुडखर हैं। राजस्व क्षेत्र में 558 मादा घुडखर, 190 नर घुडखर, 168 बाल घुडखर तथा 283 न पहचाने गए घुडखर हैं। इस प्रकार, दो क्षेत्रों के मिल कर राज्य में कुल 7672 जंगली गधे दर्ज हुए हैं।

वन एवं पर्यावरण राज्य मंत्री मुकेशभाई पटेल ने कहा कि घुडखर गणना अनुमान (डब्ल्यूएपीई) – 2024 में लगभग 15510 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र में डाइरेक्ट काउंट मेथड से गणना की गई। वर्ष 2024 में जंगली गधों के साथ अन्य वन्य जीवों में भी गणना की गई। इस गणना में नीलगाय, चिंकारा, काले हिरन, जंगली सूअर, भारतीय सियार, सफेद पैरों वाली लोमड़ी (रण लोंकड़ी) जैसे वन्य जीव शामिल हैं। इनमें सर्वाधिक 2734 नीलगाय, 915 जंगली सूअर, 228 भारतीय खरगोश, 214 चिंकारा एवं 153 भारतीय सियार दर्ज हुए हैं।

मुकेशभाई पटेल ने बताया कि डब्ल्यूएपीई – 2024 के आयोजन को पूर्ण करने के लिए गणनाकारों ने जंगली गधों व अन्य वन्य जीवों की पहचान के लिए विशेष प्रशिक्षण शिप का आयोजन किया था। गणनाकारों को परंपरागत पद्धति के साथ ही ड्रोन कैमरा, कैमरा ट्रैप, ई-गुज फरिस्ट मॉड्यूल जैसे टेक्नोलॉजी से युक्त संसाधन भी दिए गए थे। भारतीय जंगली घुडखर (ल्लि पसहन्दे व्हे) की विशेषताएँ ये हैं कि गुजरात के ये जंगली गधे रेगिस्तान में 45 से 50 डिग्री जैसे ऊँचे तापमान में जी सकते हैं। मरुस्थल में स्थित टापुओं पर उगने वाली घास ही इन जंगली गधों का मुख्य आहार है। बादाभी रंग के घुडखर बहुत ही भरावदार शरीर वाले हैं और रेगिस्तान में 50 से 70 किलोमीटर की गति से दौड़ सकते

गैंगरेप पीड़िता से लूटे गए मोबाइल ने पुलिस को पहुंचाया आरोपियों तक, पांच गिरफ्तार

वडोदरा (ईएमएस) नवरात्रि की दूसरी रात वडोदरा से सटे भायली में नाबालिग लड़की के साथ गैंगरेप के मामले में पुलिस ने पांच आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया हैं'गैंगरेप पीड़िता के लूटे गए मोबाइल से किए गए एक कॉल ने पुलिस को शराहूख बंजारा और 27 वर्षीय मुन्ना अब्बास बंजारा समेत तीनों आरोपी उत्तर प्रदेश के मूल निवासी हैं'जांच में पता चला कि ये तीनों आरोपी 10 साल पहले वडोदरा आए थे. ये लोग निर्माण कार्य में पीओपी का काम कर रहे थे' आरोपियों ने 4 अक्टूबर को भायली में गैंगरेप की वारदात को उस वक्त अंजाम दिया जब पीड़ित नाबालिग लड़की अपने बचपन के साथ के साथ बैठी थीं गिरफ्तार आरोपियों को वडोदरा शहर पुलिस ग्रामीण पुलिस को सौंपगी और वही आगे की जांच करेगी'इस मामले में दो अन्य आरोपी सैफअली बंजारा, अजमल सत्तार बंजारा से भी ग्रामीण पुलिस पृछताछ करेगी।

वडोदरा पुलिस ने घटना के महज 48 घंटों के भीतर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया हैं'जांच के दौरान घटनास्थल से मिले भौतिक साक्ष्य जैसे टूटे हुए धूप के चपरे और पीड़िता को धरपूण तथा पीड़िता से लूटे गए मोबाइल से किये गए एक कॉल ने पूरे मामले को सुलझाने में मदद की। वडोदरा के पुलिस आयुक्त नरसिम्हा कोमार ने कहा है कि मोबाइल सीडीआर, सीसीटीवी कैमरा

पतंग की डोर से कटी युवक की जिंदगी की डोर, परिवार का इकलौता बेटा था

वडोदरा (ईएमएस)आमतौर पर मकर संक्राति या उसके आसपास के दिनों में आसमान में रंग बिरंगे आसमान में उड़ते नजर आते हैं और कभी कभार पतंग की डोर से किसी के घायल होने या मारे जाने की खबरें सामने आती हैं'भूकर संक्राति के आडे करीब 4 महीने का वक्त है और ऐसे में वडोदरा में एक युवक की पतंग की डोर की वजह से मौत हो गई'इसकाफी के मुताबिक वडोदरा जिले की पादरा तहसील के गणपतपुरा गांव निवासी 28 वर्षीय

को पालनपुर और अंबाजी के सिविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है। एक यात्री ने बताया कि घाट पर बस चढ़ाते समय ड्राइवर मोबाइल से रील बना ली था। हम लोभ में उसे मना भी किया था, इसके बावजूद इसके वह रील बनाने में मशगूल रहा। इसी दौरान बस घाट पर हनुमान मंदिर के पास रेलिंग से टकराकर पलट गई। ड्राइवर मौके से भाग गया था।

सामान्य रूप से झुंड में विचरण करने वाले घुडखरों की प्रकृति शर्मिली होने के कारण वे इंसान को देखते ही भागने लगते हैं। राज्य मंत्री ने कहा कि गुजरात के गौरव समान इन दुर्लभ प्राणियों के संरक्षण की जिम्मेदारी सरकार की ही नहीं, बल्कि सभी नागरिकों की भी है।

यहाँ उल्लेखनीय है कि इंटरनेशनल यूनियन फॉर कंजर्वेशन ऑफ नेचर (आईयूसीएन) – 2008 की रिपोर्ट के अनुसार जंगली गधे बहुत ही कम संख्या में पाए जाते होने के कारण उन्हें वन्यजीव संरक्षण अधिनियम 1972 की अधिपूवी 1 में आरक्षित किया गया है। आईयूसीएन के श्रेटंड सिंसेस की सूची में घुडखर को एंडेजर्ड कैटेगरी में रखा गया है। इसे ध्यान में रखते हुए गुजरात सरकार द्वारा घुडखर को लुप्त होने से बचाने व उनके संरक्षण का कार्य किया जा रहा है, जिसके चलते उनकी संख्या लगातार बढ़ रही है। घुडखर गणना अनुमान के अनुसार वर्ष 1976 में 720, 1983 में 1989, 1990 में 2072, 1999 में 2839, 2014 में 4451 और वर्ष 2020 में 6082 घुडखर दर्ज हुए थे, जो वर्ष 2024 में बढ़ कर 7672 हो गए हैं।

स्वच्छता पखवाड़ा: वड़ोदरा डिविजन में रेलकर्मियों ने रेलवे ट्रैक और प्लेटफॉर्म की सफाई कर चमकाया

वड़ोदरा डिविजन द्वारा 1 अक्टूबर से लेकर 15 अक्टूबर, 2024 तक "स्वच्छता पखवाड़ा" मनाया जा रहा है। इस पखवाड़े के दौरान अपने परिसरों को संवार ने के लिए स्वच्छता सम्बंधी विभिन्न गतिविधियां लगातार की जा रही हैं। पखवाड़े के सातवें दिन, आज 'स्वच्छ ट्रैक' की थीम पर डिविजन के वड़ोदरा , वड़ोदरा यार्ड कॉलोनी , अंक्ल्ले धार, भरूच , आणांद ,नडियाद ,गोधरा समेत प्रमुख स्टेशनों पर रेलकर्मियों ने श्रमदान करके रेलवे ट्रैक और प्लेटफॉर्म को चमकाया। मंडल के विभिन्न रेलवे स्टेशनों पर प्लेटफॉर्म, रेलवे ट्रैक

फुटेज और मोटर साइकिल नंबर और आरोपियों के विवरण के आधार पर वे तीन आरोपियों का पता लगाने पुलिस को सफलता मिली। पुलिस आयुक्त ने कहा कि पुलिस द्वारा गिरफ्तार किये गये आरोपियों में 36 वर्षीय अल्ताफ बंजारा, 26 वर्षीय शराहूख बंजारा और 27 वर्षीय मुन्ना अब्बास बंजारा समेत तीनों आरोपी उत्तर प्रदेश के मूल निवासी हैं'जांच में पता चला कि ये तीनों आरोपी 10 साल पहले वडोदरा आए थे. ये लोग निर्माण कार्य में पीओपी का काम कर रहे थे' आरोपियों ने 4 अक्टूबर को भायली में गैंगरेप की वारदात को उस वक्त अंजाम दिया जब पीड़ित नाबालिग लड़की अपने बचपन के साथ के साथ बैठी थीं गिरफ्तार आरोपियों को वडोदरा शहर पुलिस ग्रामीण पुलिस को सौंपगी और वही आगे की जांच करेगी'इस मामले में दो अन्य आरोपी सैफअली बंजारा, अजमल सत्तार बंजारा से भी ग्रामीण पुलिस पृछताछ करेगी।

अहमदाबाद (ईएमएस)

विख्यात तीर्थस्थल डाकोर मंदिर ट्रस्ट ने मंदिर आनेवाले श्रद्धालुओं के हित में बड़ा फैसला किया हैं'अब मंदिर आनेवाले सभी भक्तों को नि:शुल्क भोजन प्रसादी उपलब्ध होगी। बता दें कि डाकोर मंदिर में रणछोड़रायजी के दर्शन के लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं'डाकोर मंदिर समिति द्वारा भविष्य के हित में एक बड़ा निर्णय लिया गया है। रणछोड़रायजी के दर्शन करने आने वाले भक्तों को भोजन मिले इसके लिए मंदिर समिति ने बड़ा फैसला लिया हैं'श्री रणछोड़रायजी मंदिर आनेवाले सभी भक्तों मुफ्त भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। मंदिर ट्रस्ट ने डाकोर दर्शन के लिए आने वाले सभी श्रद्धालुओं से प्रसादी का लाभ लेने की भी अपील की हैं'डाकोर मंदिर में श्रद्धालुओं के मुफ्त भोजन व्यवस्था का शुभारंभ आज अहमदाबाद जगन्नाथ मंदिर के महंत दिलीपदासजी महाराज और डाकोर में डाकोर रणछोड़रायजी मंदिर के भंडारी महाराज द्वारा किया गया। रणछोड़राय मंदिर के निकट गोशाला के निकट यात्री निवास के अंतर्गत श्रद्धालुओं के लिए नि:शुल्क भोजन की व्यवस्था की गई है।

Sensodyne ने विश्व डेंटिस्ट दिवस के अवसर पर एआई-पॉवर्ड

पर्सनलार्इज्ड वीडियो द्वारा डेंटिस्ट की भूमिका को सम्मानित किया अक्टूबर, 2024, भारत: हाउस ऑफ Haleon (पूर्व में GlaxoSmithKline Consumer Healthcare) ने देश में एक इन्गेटिव डिजिटल कैंपेन शुरू किया है, जिसमें एआई का उपयोग करके पूरे देश में डेंटिस्ट्स के वीडियो बनाए गए हैं। इन वीडियो में ओरल हेल्थ में सुधार लाने और लोगों के दैनिक अनुभव खुशनुमा बनाने में उनकी भूमिका प्रदर्शित की गई है।

Haleon में कैटेगरी लीड-ओरल हेल्थकेयर, किंगडयू सेठ ने कहा, ``Sensodyne में हम लोगों को स्वस्थ और खुशनुमा जीवन प्रदान करने में डेंटिस्ट की महत्वपूर्ण भूमिका को समझते हैं।इस विश्व डेंटिस्ट दिवस के अवसर पर हम लोगों के जीवन में खुशी लाने के लिए डेंटिस्ट्स को सम्मानित करना और उनका आभार व्यक्त करना चाहते हैं।व्यक्तिगत वीडियो बनकर उन्हें यह दिखाना है कि वो लोगों के ओरल स्वास्थ्य एवं संपूर्ण सेहत में सुधार लाने में कितनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं।''

आदिवासी और अनुसूचित जनजाति आश्रम की छात्राओं ने लगाया आरोप

प्रिंसिपल ने किया 35 लड़कियों के साथ यौन शोषण सूरात (ईएमएस)।सुरत जिले के नरेना आश्रम शाला में छात्राओं के यौन शोषण का मामला सामने आया है।यह आश्रम शाला आदिवासी और अनुसूचित जनजातियों के बच्चों के लिए है।यहां रह कर पढ़ाई कर रही 35छात्राओं ने आरोप लगाया है कि प्रिंसिपल योगेश पटेल ने उनका यौन शोषणकिया है।छात्राओं की शिकायत पर विभाग ने प्रिंसिपल योगेश पटेल के खिलाफ केस दर्ज कराया है।

आदिवासी और अनुसूचित जनजातियों के बच्चों के आश्रम शाला में माध्यमिक स्तर की शिक्षा के साथ-साथ रहने व खाने-पीने की सुविधा भी दी जाती है।सोमवार को आदिवासी विकास विभाग की टीम निरीक्षण के लिए शाला पहुंची

डाकोर मंदिर ट्रस्ट का

बड़ा फैसला, मंदिर में

अब श्रद्धालुओं को

मिलेगा नि:शुल्क भोजन

अहमदाबाद (ईएमएस) विख्यात तीर्थस्थल डाकोर मंदिर ट्रस्ट ने मंदिर आनेवाले श्रद्धालुओं के हित में बड़ा फैसला किया हैं'अब मंदिर आनेवाले सभी भक्तों को नि:शुल्क भोजन प्रसादी उपलब्ध होगी। बता दें कि डाकोर मंदिर में रणछोड़रायजी के दर्शन के लिए बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं'डाकोर मंदिर समिति द्वारा भविष्य के हित में एक बड़ा निर्णय लिया गया है। रणछोड़रायजी के दर्शन करने आने वाले भक्तों को भोजन मिले इसके लिए मंदिर समिति ने बड़ा फैसला लिया हैं'श्री रणछोड़रायजी मंदिर आनेवाले सभी भक्तों मुफ्त भोजन उपलब्ध कराया जाएगा। मंदिर ट्रस्ट ने डाकोर दर्शन के लिए आने वाले सभी श्रद्धालुओं से प्रसादी का लाभ लेने की भी अपील की हैं'डाकोर मंदिर में श्रद्धालुओं के मुफ्त भोजन व्यवस्था का शुभारंभ आज अहमदाबाद जगन्नाथ मंदिर के महंत दिलीपदासजी महाराज और डाकोर में डाकोर रणछोड़रायजी मंदिर के भंडारी महाराज द्वारा किया गया। रणछोड़राय मंदिर के निकट गोशाला के निकट यात्री निवास के अंतर्गत श्रद्धालुओं के लिए नि:शुल्क भोजन की व्यवस्था की गई है।

पश्चिम रेलवे महा प्रबंधक अशोक कुमार मिश्र ने वड़ोदरा स्टेशन पर चल रहे निर्माण कार्यों व यात्री सुविधाओं का निरीक्षण किया

पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक श्री अशोक कुमार मिश्र ने वड़ोदरा रेलवे स्टेशन पर यात्री सुविधाओं एवं स्टेशन पर चल रहे पुनर्विकास कार्यों का जायजा लिया। इस अवसर पर उन्होंने वड़ोदरा रेलवे स्टेशन पर चल रहे निर्माण कार्यों व यात्री सुविधाओं का भी निरीक्षण किया । उन्होंने यात्री हित में विकासात्मक कार्यों को जल्दी पूरा करने व निर्माण सामग्री की क्वालिटी में कोई समझौता नहीं करने के निर्देश भी दिये। उन्होंने संबंधित अधिकारियों के साथ विभिन्न संरक्षा पहलुओं की समीक्षा की एवं संबंधित अधिकारियों को आवश्यक उचित निर्देश भी दिये।

महा प्रबंधक श्री मिश्र द्वारा डीआरएम श्री जीतेन्द्र सिंह व अन्य विभागीय अधिकारियों की उपस्थिति में 2 पुस्तकों का विमोचन भी किया गया। पहली पुस्तक जिसका शीर्षक है "Conquering Challenges – Innovations and Success Stories" ट्रेन संचालन की सुरक्षा, विश्वसनीयता और गतिशीलता पर प्रतिकूल प्रभाव डालने वाली चुनौतियों पर काबू पाने के लिए पिछले एक वर्ष 2023-24 में वड़ोदरा डिवीजन में विभिन्न विभागों द्वारा की गई प्रमुख पहल और नवाचारों को सामने लाती है। दूसरी पुस्तक जिसका शीर्षक उक्तूछ परिचालन है, 2023-24 में परिचालन संबंधी बाधाओं को दूर करने और गतिशीलता में सुधार

तो महिला अधिकारियों को छात्राओं ने बताया कि प्रिंसिपल रात में टॉर्च लेकर उनके कमरे में पहुंच जाता था। वह उन्हें नहाते हुए भी देखता था। दवा देने के बहाने उनके साथ छेड़छाड़ करता था।आरोपी ने पांच-पांच, छह-छह छात्राओं के कई गुप बना रखे थे, जिनसे आश्रम के अलग-अलग काम भी करवाता था। इस दौरान वह किसी न किसी बहाने उनके प्राइवेट पार्ट छूता था। उन्हें किस भी करता था।

प्राइवेट पार्ट पर चोट के निशान मिले प्रिंसिपल द्वारा छेड़छाड़ की शिकार छात्राओं के बयान लेने के बाद पुलिस सभी 35 लड़कियों का मेडिकल टेस्ट करवा रही है।

भायली नाबालिग लड़की से गैंग रेप मामले में 5 आरोपी गिरफ्तार, सभी विधर्मी

वडोदरा (ईएमएस) शहर से सटे भायली में पिछले सप्ताह हुए नाबालिग लड़की के साथ गैंगरेप के मामले में पुलिस को बड़ी सफलता मिली हैं'पुलिस ने गैंगरेप के मामले में 5 आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है, गिरफ्तार आरोपी विधर्मी होने और सभी उत्तर प्रदेश के मूल निवासी होने का खुलासा हुआ हैं'बता दें कि वडोदरा के भायली में 4 अक्टूबर की रात एक नाबालिग लड़की अपने बचपन के साथी के साथ बैठी थीं तब बाइक पर आए पांच लोग उनके साथ अभद्रता करने लगे'उस वक्त पांच में से दो लोग वहां से रवाना हो गए' जबकि अन्य तीन में से एक आरोपी

वडोदरा में गरबा के दौरान खिलाड़ियों के दो गुटों में झड़प, आयोजकों ने संभाला मामला

वडोदरा 7 अक्टूबर को नवरात्रि उत्सव के दौरान, जब खिलाड़ी विभिन्न पार्टी प्लॉटों में गरबा खेलने जाते हैं, तो अक्सर दुर्घटनाएं या झगड़े होते हैं, वड़ोदरा के लक्ष्मी विलास पैलेस के हेरिटेज गरबा में लड़ाई का एक वीडियो वायरल हो गया है। 'वडोदरा अब सुरक्षित महसूस नहीं करता', मुस्लिम समाज ने वडोदरा गैंग रेप कांड के लिए की मौत की

सजा की मांग वडोदरा शहर के लक्ष्मी विलास पैलेस के हेरिटेज गरबा में हुई मारपीट की घटना का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है. जिसमें किसी कारणवश दोनों गुटों के बीच झगड़ा हो गया और आखिरकार आयोजक द्वारा पूरे मामले को शांत कराया गया.

त्वरित जांच के लिए एसआईटी गठित, शीर्ष अधिकारी समेत आठ सदस्यों को सौंपी गई जिम्मेदारी

कुछ दिन पहले लक्ष्मी विलास पैलेस के हेरिटेज गरबा को लेकर विवाद हुआ था. जिसमें गरबा के आयोजन से नाराज खिलाड़ियों ने कहा कि महंगे दामों पर पास खरीदने के खिलाफ पाकिंग की उचित व्यवस्था नहीं होने से पाकिंग और ट्रैफिक की समस्या उत्पन्न हो रही है. जब खिलाड़ी को पार्टी प्लॉट से बाहर निकलने में काफी दिक्कत हुई.



करने के लिए पहले की व्यवस्थित योजना और कार्यान्वयन को सामने लाती है।

फिट इंडिया मूवेंट (FIT INDIA) और मिशन लाइफ स्ट्राइल फॉर एनवायरनमेंट (LIFE) को प्रमोट करने के लिए वडोदरा मंडल स्योर्ट्स एसोसिएशन द्वारा मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय से काव्यावरोहण तक और वापस (लगभग 54 Km) की साईकलिंग इवेंट का आयोजन भी किया गया जिसमें महाप्रबंधक श्री अशोक कुमार मिश्र, DRM श्री जीतेन्द्र सिंह, अन्य विभागीय अधिकारियों व साईकिल प्रेमियों ने भाग लिया।



शहर में गरबा और गरबा खेलने के व्यावसायीकरण की आंधी के बावजूद, शहरी समाज में स्ट्रीट गरबा की परंपरा अभी भी जीवित है। वाघोडिया दार्भोई रिंग रोड स्थित राजदीप सोसायटी में मेरा गरबा, जिस गरबा में मेरी बेटी मारे अंगने जानबूझ कर निरती थी, आज खिलाड़ी और महिलाएं गरबा में हर्षोल्लास के साथ घूम रहे हैं। गरबा की शुरुआत में सोसायटी के निवासी आरती में लीन नजर आते हैं।